



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत | 60 दिनों का सत्र | बेगलूर और चेन्नई से एक साथ प्रकाशित



5 टमाटर, आलू, प्याज के दामों को लेकर कांग्रेस का प्रधानमंत्री पर निशाना

6 अलग प्रदेशों की मांग से क्या पाकिस्तान के टुकड़े होंगे?

7 'कंगूवा' दर्शकों के लिए खुशी लेकर आएगी : सूर्या

फ़र्स्ट टेक

अदाणी समूह अमेरिका में 10 अरब डॉलर का निवेश करेगा : गौतम अदाणी
नई दिल्ली/भाषा। जाने-माने उद्योगपति गौतम अदाणी ने बुधवार को अमेरिका में ऊर्जा और बुनियादी ढांचा क्षेत्रों में 10 अरब डॉलर के निवेश की प्रतिबद्धता जतायी। उन्होंने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति को बधाई देते हुए लिखा, "डोनाल्ड ट्रंप को बधाई... जैसे-जैसे भारत और अमेरिका के बीच साझेदारी प्रगाढ़ होती जा रही है, अदाणी समूह अपनी वैश्विक विशेषज्ञता का लाभ उठाने और अमेरिकी ऊर्जा सुरक्षा और मजबूत बुनियादी ढांचा परियोजनाओं में 10 अरब डॉलर का निवेश करने के लिए प्रतिबद्ध है। हमारा लक्ष्य इसके जरिये 15,000 नौकरियां सृजित करने का है।" हालांकि, उन्होंने अमेरिका में शुरू की जाने वाली परियोजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी नहीं दी।

तेलंगाना के पेट्टापल्ली में मालगाड़ी पटरी से उतरी; 39 ट्रेन रद्द, 61 का मार्ग बदला
हैदराबाद/भाषा। तेलंगाना के पेट्टापल्ली जिले में एक मालगाड़ी के पटरी से उतर जाने के कारण 39 यात्री रेलगाड़ियों का परिचालन रद्द करना पड़ा। दक्षिण मध्य रेलवे (एससीआर) के अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। एससीआर के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी ए. श्रीधर ने बताया कि मंगलवार देर रात लोहा अवरक और लोहे की छड़े ले जा रही मालगाड़ी के 12 डिब्बे राघवपुरम और रामगुंडम के बीच पटरी से उतर गए। उन्होंने बताया कि इस घटना में कोई घायल नहीं हुआ। अधिकारी ने बताया कि ट्रेन कर्नाटक के बेल्लारी से गाजियाबाद की ओर जा रही थी। तीन लाइन वाले इस अनुभाग में पट्टियों के क्षतिग्रस्त होने से सभी लाइन बाधित हो गईं। उन्होंने कहा कि मरम्मत काम किया जा रहा है और घटनास्थल पर बड़ी क्रैन तैनात करने के लिए एअरथायी संपर्क मार्ग भी बनाया जा रहा है।

पाकिस्तान में 5.3 तीव्रता का भूकंप आया
इस्लामाबाद/भाषा। पाकिस्तान में राजधानी इस्लामाबाद सहित देश के कई हिस्सों में बुधवार को 5.3 तीव्रता का भूकंप का झटका आया। देश के मौसम विभाग ने यह जानकारी देते हुए बताया कि भूकंप के कारण जानमाल के नुकसान की कोई खबर नहीं है। 'यूनाइटेड स्टेट्स जियोलॉजिकल सर्वे' (यूसजीएस) के अनुसार, भूकंप की तीव्रता 5.1 थी। पाकिस्तान मौसम विज्ञान विभाग (पीएमडी) ने इसकी तीव्रता 5.3 बताई। इस्लामाबाद में 'राष्ट्रीय भूकंपीय निगरानी केंद्र' के अनुसार, "भूकंप का केंद्र अफगानिस्तान में हिंदुकुश पर्वत शृंखला में 220 किलोमीटर गहराई में था।" यूसजीएस और पीएमडी दोनों ने पुष्टि की कि भूकंप सुबह (पाकिस्तानी समय के अनुसार) दस बजकर 13 मिनट पर आया।

अमेरिकी कर्मी पर इजराइल के गोपनीय दस्तावेज लीक करने का आरोप
वॉशिंगटन/एपी। अमेरिकी अदालत में दाखिल वाद के मुताबिक संघीय सरकार के लिए काम करने वाले एक व्यक्ति पर इजरायल पर हमला करने की इजराइल की पहले की योजनाओं का आकलन करने वाली गोपनीय जानकारी लीक करने का आरोप लगाया गया है। कर्मचारी की पहचान आसिफ विलियम रहमान के तौर पर की गई है और संघीय जांच एजेंसी (एफबीआई) ने उसे इस सप्ताह कब्बोडिया में गिरफ्तार किया था। उसे गुआम में पहली बार अदालत में पेश किया जाना है। तत्काल यह स्पष्ट नहीं हो पाया कि रहमान ने मुकदमा लड़ने के लिए कोई वकील रखा है या नहीं और वह किस संघीय एजेंसी में काम करता था।

उच्चतम न्यायालय ने बुलडोजर पर लगाया ब्रेक

संपत्तियों को ढहाने पर दिशानिर्देश जारी किए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। उच्चतम न्यायालय ने हाल में चलन में आए 'बुलडोजर न्याय' की तुलना अराजकता की स्थिति से की और देशभर के लिए दिशानिर्देश जारी करते हुए कहा कि कारण बलाओ नोटिस दिए बिना किसी भी संपत्ति को ध्वस्त नहीं किया जाए तथा प्रभावितों को जवाब देने के लिए 15 दिन का वक्त दिया जाना चाहिए।

न्यायालय ने कहा कि प्राधिकारी उचित प्रक्रिया का पालन किए बिना नागरिकों की संपत्ति को ध्वस्त करके उन्हें दंडित नहीं कर सकते। न्यायालय ने ऐसी ज्वाबदतियों को "मनमाना" करार दिया और कहा कि इससे सख्ती से निपटे जाने की जरूरत है।

न्यायमूर्ति बी आर गवई और न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथन की पीठ ने एक इमारत को बुलडोजर से ध्वस्त करने और महिलाओं, बच्चों तथा युद्ध व्यक्तियों को रातों-रात बेघर कर देने के दृश्य को "भयावह" करार दिया। पीठ ने अपने 95 पृष्ठ के फैसले में कहा, "यदि प्राधिकारी न्यायाधीश की तरह काम करते हैं और किसी नागरिक पर इस आधार पर मकान ढहाने का दंड लगाते हैं कि यह एक आरोपी है तो यह 'शक्तियों के पृथक्करण' के सिद्धांत का उल्लंघन है। इसमें कहा गया है, "जब

पीठ ने कई निर्देश जारी करते हुए कहा कि उसके निर्देश उन मामलों में लागू नहीं होंगे जहां सड़क, गली, फुटपाथ, रेल पट्टी या किसी नदी या जलाशय जैसे किसी सार्वजनिक स्थल पर कोई अनधिकृत संरचना है तथा उन मामलों में भी लागू नहीं होंगे जहां न्यायालय ने ध्वस्तीकरण का आदेश दिया है।

कारण बताओ नोटिस दिए बिना किसी भी संपत्ति को ध्वस्त नहीं किया जाए तथा प्रभावितों को जवाब देने के लिए 15 दिन का वक्त दिया जाना चाहिए।

प्राधिकारी नैसर्गिक न्याय के मूल सिद्धांतों का पालन करने में विफल रहते हैं और वाजिब प्रक्रिया के सिद्धांत का पालन किए बिना काम करते हैं, तो बुलडोजर द्वारा इमारत को ध्वस्त करने का भयावह दृश्य एक अराजक स्थिति की याद दिलाता है, जहां 'लाकतवर ही जीतेगा'।

पीठ ने कहा कि इस तरह की मनमानी कार्रवाइयों के लिए संविधान में कोई जगह नहीं है, जो कानून के शासन की बुनियाद पर टिका हुआ है। पीठ ने कई निर्देश जारी करते हुए कहा कि उसके निर्देश उन मामलों में लागू नहीं होंगे जहां सड़क, गली, फुटपाथ, रेल पट्टी या किसी नदी या जलाशय जैसे किसी सार्वजनिक स्थल पर कोई अनधिकृत संरचना है तथा उन मामलों में भी लागू नहीं होंगे जहां न्यायालय ने ध्वस्तीकरण का आदेश दिया है।

पीठ ने कहा, "प्राधिकारी न्यायाधीश बनकर यह निर्णय नहीं ले सकते कि आरोपी व्यक्ति दोषी है और इसलिए उसकी आवासीय/व्यावसायिक संपत्ति/संपत्तियों को ध्वस्त करके उसे दंडित किया जाए। अधिकारी का ऐसा कृत्य उसकी सीमाओं का उल्लंघन होगा।"

अनुकंपा नियुक्ति निहित अधिकार नहीं : उच्चतम न्यायालय

नई दिल्ली/भाषा। उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को एक व्यक्ति की याचिका खारिज करते हुए कहा कि अनुकंपा के आधार पर नियुक्ति सरकारी नौकरी पाने का कोई निहित अधिकार नहीं है, क्योंकि यह सेवा के दौरान मरने वाले कर्मचारी की सेवा की शर्त नहीं है। न्यायालय ने उस व्यक्ति की याचिका खारिज कर दी, जिसके पुलिस कॉन्स्टेबल पिता की 1997 में खूटी के दौरान मृत्यु हो गई थी, जब याचिकाकर्ता की आयु सात वर्ष थी। न्यायमूर्ति अभय एस. ओका, न्यायमूर्ति अहसानुद्दीन अमानुल्लाह और न्यायमूर्ति ऑगस्टीन जॉर्ज मसीह की पीठ ने कहा कि राज्य को किसी व्यक्ति या व्यक्तियों के समूह के पक्ष में संबंधित नीति के विपरीत कोई अवैधता जारी रखने के लिए कहने वाला कोई निर्देश जारी नहीं किया जा सकता है। पीठ के लिए फैसला लिखते हुए न्यायमूर्ति मसीह ने कहा कि अनुकंपा के आधार पर नियुक्तियां परिवार के सदस्य की मृत्यु के समय उत्पन्न तात्कालिक वित्तीय संकट को दूर करने के लिए की जाती हैं तथा यह कोई निहित अधिकार नहीं है,

पीठ ने कहा, "कारण बताओ नोटिस जारी किए बिना (संपत्ति) ढहाने की कोई भी कार्रवाई नहीं की जानी चाहिए। इस नोटिस का जवाब स्थानीय नगर निकाय कानून के अनुरूप निर्धारित अवधि में देना होगा या फिर नोटिस तामील होने के 15 दिन के भीतर देना होगा।"

शीर्ष अदालत ने यह भी कहा कि संवैधानिक लोकाचार और मूल्य शक्ति के इस तरह के दुरुपयोग की अनुमति नहीं देते और इस तरह के दुस्साहस को अदालत द्वारा बर्दाश्त नहीं किया जा सकता।

पीठ ने कहा, "प्राधिकारी न्यायाधीश बनकर यह निर्णय नहीं ले सकते कि आरोपी व्यक्ति दोषी है और इसलिए उसकी आवासीय/व्यावसायिक संपत्ति/संपत्तियों को ध्वस्त करके उसे दंडित किया जाए। अधिकारी का ऐसा कृत्य उसकी सीमाओं का उल्लंघन होगा।"

कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्दरामय्या ने किया दावा सरकार गिराने के लिए कांग्रेस के विधायकों को धन की पेशकश की गई

कांग्रेस के 50 विधायकों को 50-50 करोड़ रुपए की पेशकश का किया दावा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

पेशकश स्वीकार नहीं करने की वजह से भाजपा अब कांग्रेस के विधायकों के खिलाफ झूठे मामले दर्ज करा रही है : मुख्यमंत्री सिद्दरामय्या

मैसूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्दरामय्या ने बुधवार को दावा किया कि विपक्षी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने उनकी सरकार को गिराने के लिए कांग्रेस के 50 विधायकों को 50-50 करोड़ रुपये की पेशकश की थी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के किसी विधायक ने यह पेशकश स्वीकार नहीं की जिसकी वजह से भाजपा अब उनके खिलाफ झूठे मामले दर्ज करा रही है।



कहां से आया? क्या पूर्व मुख्यमंत्रियों बी. एस. येडीयुरप्पा, बसवराज बोम्मई, विपक्ष के नेता आर अशोक, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष विजयेंद्र येडीयुरप्पा ने नोट छोड़े? उन्होंने यह आरोप मैसूरु जिले के टी नरसीपुरा विधानसभा क्षेत्र में 470 करोड़ रुपये के

परियोजनाओं का उद्घाटन करने के बाद लगाए। सिद्दरामय्या ने कहा कि यह सब रिश्त का 'पैसा' था। मुख्यमंत्री ने आरोप लगाया, "उन्होंने करोड़ों रुपये कमाए हैं। इस पैसे का इस्तेमाल करते हुए उन्होंने प्रत्येक विधायक को 50 करोड़ रुपये की पेशकश की।" सिद्दरामय्या ने कहा, लेकिन इस पेशकश को हमारे किसी भी विधायक ने स्वीकार नहीं किया। इसलिए उन्होंने किसी भी तरह इस सरकार को हटाने के लिए अभियान छोड़े? उन्होंने यह आरोप मैसूरु जिले के टी नरसीपुरा विधानसभा क्षेत्र में 470 करोड़ रुपये के

झारखंड में रोटी-बेटी-माटी की सुरक्षा सबसे महत्वपूर्ण मुद्दा, भाजपा इससे खिलवाड़ नहीं होने देगी : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com



देवघर/भाषा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को झारखंड विधानसभा के चुनाव में रोटी, बेटी और माटी की सुरक्षा को 'सबसे बड़ा और महत्वपूर्ण' मुद्दा करार दिया और लोगों को विश्वास दिलाया कि राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की सरकार इनकी सुरक्षा से कोई खिलवाड़ नहीं होने देगी।

देवघर जिले के सारठ में एक जनसभा को संबोधित करते हुए मोदी ने आरोप लगाया कि आज झारखंड की पहचान बदलने की

बहुत बड़ी साजिश हो रही है और झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) तथा कांग्रेस सरकार में बाहर से आए घुसपैठियों को यहां का स्थायी निवासी बनाने के लिए हर गलत काम किया गया। उन्होंने कहा,

"इन घुसपैठियों के लिए रातों-रात पकड़े कागज बनाए गए। आदिवासी बेटियों को शादी के नाम पर ठगा गया और उनकी जमीन हथिया ली गई। इन घुसपैठियों ने आपसे आपका रोजगार छीन लिया और

आपकी रोटी भी छीन ली। लेकिन यहां की सरकार का रवैया देखिए। झामुमो सरकार ने अदालत में कह दिया कि झारखंड में कोई घुसपैठ हुई ही नहीं है।" प्रधानमंत्री ने झारखंड में अपने चुनावी अभियान का जिक्र करते हुए कहा कि इस दौरान वह जहां भी गए, हर जगह 'विदेशियों' की घुसपैठ को लेकर सबसे बड़ी चिंता रही है। उन्होंने कहा, "झारखंडी गौरव और झारखंड की पहचान, आप सबकी ताकत रही है। अगर ये पहचान ही खत्म हो गई तो क्या होगा? आंकड़े बताते हैं कि स्थान क्षेत्र में आदिवासियों की संख्या करीब-करीब आधी रह गई है।"

हवाई अड्डों, मेट्रो और वीआईपी को सुरक्षा मुहैया कराएगी सीआईएसएफ की महिला बटालियन

सीआईएसएफ की पहली पूर्ण महिला बटालियन के गठन को मिली मंजूरी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल (सीआईएसएफ) की जल्द ही गठित होने वाली महिला बटालियन हवाई अड्डों और मेट्रो रेल जैसी देश की महत्वपूर्ण अवसरचना की सुरक्षा की जिम्मेदारी संभालेगी और कर्माडो के रूप में अतिविधित व्यक्तियों (वीआईपी) को सुरक्षा प्रदान करेगी।

केंद्र सरकार ने अति विशिष्ट व्यक्तियों, हवाई अड्डों और अन्य महत्वपूर्ण प्रतिष्ठानों पर बल की बढ़ती तैनाती को ध्यान में रखते हुए सीआईएसएफ में 1,000 से



अधिक कर्मियों वाली पहली पूर्ण महिला बटालियन को सोमवार को मंजूरी दी थी। शाह ने 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा, "राष्ट्र निर्माण के हर क्षेत्र में महिलाओं की भागीदारी की आकांक्षाओं को पूरा करेंगे। सीआईएसएफ में सात प्रतिशत से अधिक महिला कर्मी हैं। बल की कर्मियों की वर्तमान संख्या लगभग 1.80 लाख है। भारत में केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों में से एक, सीआईएसएफ की स्थापना 1969 में की गई थी।

जॉन रैटक्लिफ को ट्रंप ने सीआईए प्रमुख चुना

वॉशिंगटन/भाषा। अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने मंगलवार को घोषणा की कि राष्ट्रीय खुफिया निदेशक जॉन रैटक्लिफ उनके प्रशासन में केंद्रीय खुफिया एजेंसी (सीआईए) का नेतृत्व करेंगे। साथ ही उन्होंने अरकंसास के पूर्व गवर्नर माइक हकाबी को इजराइल में अपना राजदूत चुना है। अहम पदों पर लगातार की जा रही घोषणाओं के तहत ट्रंप ने कांग्रेस सदस्य माइक वाल्ट्ज को अपना राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार बनाने का भी फैसला किया और कहा कि वह चीन, रूस, ईरान तथा वैश्विक आतंकवाद के कारण उत्पन्न हुए खतरों पर विशेषज्ञ हैं।

झारखंड विधानसभा चुनाव में 43 सीट पर 66.18 प्रतिशत से अधिक मतदान दर्ज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

रांची/भाषा। झारखंड विधानसभा चुनाव के पहले चरण में 43 सीट के लिए बुधवार को 1.37 करोड़ मतदाताओं में से 66.18 प्रतिशत से अधिक लोगों ने अपने मताधिकार का इस्तेमाल किया। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि 15,334 मतदान केन्द्रों में से लगभग आधे मतदान केन्द्रों के संवेदनशील श्रेणी में होने के बावजूद नक्सली हिंसा की कोई खबर नहीं आई, सिवाय एक दो घटनाओं के जिनमें माओवादियों ने पश्चिमी सिंहभूम जिले में मतदाताओं को



मतदान केन्द्रों तक पहुंचने से रोकने की कोशिश की। लेकिन पुलिस और प्रशासन ने इन प्रयासों को विफल कर दिया। एक निर्वाचन अधिकारी ने बताया, "रात नौ बजकर 50 मिनट तक के आंकों के अनुसार लगभग 66.18 प्रतिशत मतदान हुआ, जिसमें लोहरदगा जिला 73.21 प्रतिशत मतदान के साथ शीर्ष पर रहा, जबकि हजारीबाग जिले में सबसे कम 62.78 प्रतिशत मतदान हुआ।" उन्होंने बताया कि मतदान शाम पांच बजे तक जारी रहा।

कर्नाटक में तीन विस सीटों पर उपचुनाव में करीब 81.84 प्रतिशत मतदान

बेंगलूरु/भाषा। कर्नाटक में तीन विधानसभा सीट पर बुधवार को हुए उपचुनाव में करीब 81.84 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मताधिकार का प्रयोग किया। निर्वाचन अधिकारियों ने यह जानकारी दी। शिगांव, सेंडुर और चन्नापटना निर्वाचन क्षेत्रों में करीब 770 मतदान केंद्रों पर सात लाख से अधिक मतदाता हैं जबकि इन सीट पर कुल 45 उम्मीदवार हैं।

OPENS TOMORROW

THE NEWEST FASHION TRENDS ARE HERE

THE NEWEST FASHION TRENDS ARE HERE

Fashion | Style | Decor | Luxury

OVER 250+ OF THE FINEST DESIGNERS

15.16.17 NOV

THE LaLiT

ASHOK BANGALORE

10 am - 8 pm | Valet Parking | Entry fee Rs.100

14-11-2024
सूर्यास्त 5:50 बजे

15-11-2024
सूर्योदय 6:18 बजे

BSE 77,690.95 (-984.23)

NSE 23,559.05 (-324.40)

सोना 8,110 रु. (24 कैरेट) प्रति ग्राम

चांदी 91,668 रु. प्रति किलो

राहुल गांधी की 'चौथी पीढ़ी' भी एसटी, एससी, ओबीसी का आरक्षण काटकर मुसलमानों को नहीं दे सकती : शाह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

धुले/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी को यह याद रखना चाहिए कि अगर उनकी 'चौथी पीढ़ी' भी आ जाए तो वह भी अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) का आरक्षण काटकर मुसलमानों को नहीं दे सकती।

शाह ने 20 नवंबर को होने वाले महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए एक रैली को संबोधित करते हुए कहा, "कुछ दिन पहले उमेलाल

समूह के लोग महाराष्ट्र में कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष से मिले और कहा कि मुसलमानों को आरक्षण देना चाहिए।" उन्होंने कहा, "अगर मुसलमानों को आरक्षण देना है तो एससी, एसटी और ओबीसी का आरक्षण काट कर देना पड़ेगा। अरे राहुल बाबा (राहुल गांधी), आप तो क्या आपकी चार पीढ़ियां भी अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति और अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) का आरक्षण काटकर मुसलमानों को नहीं दे सकती।" शाह ने यह भी कहा कि अनुच्छेद 370 को कभी बहाल नहीं किया जाएगा, चाहे कुछ भी हो जाए। उन्होंने कहा, "अगर इंदिरा गांधी स्वर्ण से वापस आ भी जाती हैं तो भी अनुच्छेद 370 को



हास्युती आदे तर गती आदे

बहाल नहीं किया जाएगा।"

महाराष्ट्र में विपक्षी महा विकास आघाडी (एमवीए) के 'ओरंगजेब फैन क्लब' करा देते हुए शाह ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी नीत

महासुति गठबंधन शिवाजी महाराज और वीर सावरकर के आदर्शों पर चलता है। उन्होंने कहा, "ये आघाडी केवल तुष्टिकरण करना चाहती है और उद्भव ठाकरे सत्ता के लिए बाला साहब ठाकरे जी के सिद्धांत को भूल कर बैठे हैं। उद्भव बाबू, आप उन लोगों के साथ बैठे हो जिन्होंने... औरंगाबाद का नाम संभाजी नगर करने का विरोध किया, राम मंदिर निर्माण का विरोध किया, तीन तलाक हटाने का विरोध किया, अनुच्छेद-370 हटाने का विरोध किया, सर्जिकल स्ट्राइक का विरोध किया। आप हिंदुओं को आतंकवादी कहने वालों के साथ बैठे हो।" शाह ने कहा कि महासुति का मतलब विकास और एमवीए का मतलब विनाश है और जनता को तय करना है कि वे विकास करने वालों को सत्ता में लाना चाहते हैं या विनाश करने वालों को।

मोदी सरकार के 10 साल के कार्यकाल में मध्यम वर्ग पर कर का बोझ घटा

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार के 10 साल के कार्यकाल के दौरान मध्यम वर्ग यानी 20 लाख रुपये सालाना से कम आय वाले व्यक्तियों पर कर का बोझ घटा है। वहीं दूसरी तरफ 50 लाख रुपये से ऊपर की सालाना आय वाले लोगों द्वारा भुगतान किए जाने वाले करों में अच्छी-खासी वृद्धि हुई है। सूत्रों ने बुधवार को यह कहा।

दाखिल किये गये आयकर रिटर्न (आईटीआर) के आंकड़ों के अनुसार, 50 लाख रुपये से अधिक की वार्षिक आय दिखाने वाले व्यक्तियों की संख्या 2023-24 में बढ़कर 9.39 लाख से अधिक हो गयी जो 2013-14 में 1.85 लाख थी। साथ ही, 50 लाख रुपये से अधिक कमाने वालों की आयकर देनदारी 3.2 गुना बढ़कर 2024 में 9.62 लाख करोड़ रुपये हो गई है, जो 2014 में 2.52 लाख करोड़ रुपये थी। सूत्र ने कहा कि आयकर का 76 प्रतिशत हिस्सा सालाना 50 लाख रुपये से अधिक कमाने वालों से आता है। कुल मिलाकर इससे मध्यम वर्ग पर कर का बोझ कम हुआ है। आयकर रिटर्न दाखिल करने वाले 50 लाख रुपये से अधिक की वार्षिक आय वाले व्यक्तियों की संख्या बढ़ी है। इसका कारण 'मोदी सरकार की कर चोरी रोकने और काले धन पर लगाम लगाने के लिए संबंधित अधिनियमों को कड़ाई से लागू करना है।' सूत्र ने कहा कि 2014 में, दो लाख रुपये सालाना से अधिक कमाने वाले व्यक्तियों को आयकर देना पड़ता था। हालांकि, मोदी सरकार में घोषित विभिन्न छूटों और कटौतियों के कारण एक सौ लाख रु. तक की आय वाले व्यक्तियों को कोई कर नहीं देना पड़ता है।



माय-भारत प्लेटफॉर्म युवाओं की आशा, आकांक्षा और राष्ट्र निर्माण में योगदान का माध्यम : मांडविया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

रायपुर/भाषा। केंद्रीय खेल एवं युवा मामलों के मंत्री मनसुख मांडविया ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के 2047 तक विकसित भारत के सपने को साकार करने में युवाओं की भूमिका पर जोर देते हुए बुधवार को कहा कि माय-भारत प्लेटफॉर्म युवाओं की आशा, आकांक्षा और राष्ट्र निर्माण में योगदान का माध्यम है। मांडविया ने छत्तीसगढ़ के जशपुर जिले में 'माटी के वीर पदयात्रा' समारोह को संबोधित करते हुए यह बात कही।

यह कार्यक्रम 15 नवंबर को भगवान बिरसा मुंडा की 150वीं जयंती के मद्देनजर जनजातीय गौरव दिवस के तहत आयोजित किया गया था।

मांडविया ने कहा, "15 नवंबर को भगवान बिरसा मुंडा की 150वीं जयंती के उपलक्ष्य में 150 महाविद्यालयों के माय-भारत स्वयंसेवकों द्वारा यह पदयात्रा कार्यक्रम आयोजित किया गया है। यह कार्यक्रम पूरी तरह से युवाओं द्वारा आयोजित किया गया है।" उन्होंने कहा, "प्रधानमंत्री नरेन्द्र



महाराष्ट्र-गोवा सीमा जांच चौकी पर उद्भव ठाकरे का काफिला रोका गया

मुंबई/भाषा। शिवसेना (उबाठा) के अध्यक्ष उद्भव ठाकरे के काफिले को बुधवार को सिंधुदुर्ग जिले में महाराष्ट्र-गोवा सीमा पर एक जांच चौकी पर रोक दिया गया। यह घटना ऐसे समय में हुई है जब कुछ दिन पहले ही महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री ठाकरे के 'बैंग' की यवतमाला जिले में एक चुनावी रैली से पहले चुनाव अधिकारियों द्वारा जांच की गई थी। इस घटना के बाद ठाकरे ने कुछ चुनिंदा लोगों को निशाना बनाये जाने का आरोप लगाया था। बुधवार को ठाकरे और उनके बेटे तेजस तटीय कॉकण क्षेत्र में चुनाव प्रचार के लिए गए थे।

तस्वीरों में दिख रहा है कि गोवा से महाराष्ट्र में प्रवेश करते समय ठाकरे के काफिले को इशूली जांच चौकी पर रोक दिया गया, जिससे यह नाराज हो गये। जांच कर्मियों को जब पता चला कि ठाकरे एक कार में सवार हैं तो उन्होंने काफिले को आगे बढ़ने की अनुमति दे दी। इसके बाद ठाकरे एक चुनावी रैली को संबोधित करने के लिए सिंधुदुर्ग जिले के सायंतवाड़ी की ओर रवाना हुए। इस साहज की शुरुआत में ठाकरे के 'बैंग' की तलाशी चुनाव अधिकारियों ने उस समय ली थी, जब उनका हेल्मेट पर पूर्ण महाराष्ट्र के यवतमाला जिले में एक रैली के लिए हेल्मेट पर उतरा था। ठाकरे ने 'बैंग' की तलाशी का वीडियो रिकॉर्ड किया था और चुनाव प्रचार के दौरान अधिकारियों को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह के सामान की जांच करने की चुनौती दी थी।

एनडीटीवी से कम ब्याज पर कर्ज भुगतान में आईसीआईआई बैंक अधिकारियों की मिलीभगत नहीं : सीबीआई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। समाचार चैनल एनडीटीवी के प्रवर्तकों- प्रणय रॉय और राधिका रॉय से कम ब्याज दर पर कर्ज की अदायगी स्वीकार करने में आईसीआईआई बैंक के अधिकारियों की मिलीभगत, आपराधिक साजिश या पद के दुरुपयोग में शामिल नहीं थे। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने 2017 के इस मामले में अपनी बंदी रिपोर्ट में यह बात कही है। ब्लॉटम सिक्वोरिटीज लिमिटेड के संजय दत्त की शिकायत के आधार पर दर्ज सीबीआई की प्राथमिकी में आरोप लगाया गया था कि आईसीआईआई बैंक ने 2008 में प्रवर्तकों की पूरी 61 प्रतिशत हिस्सेदारी को गिरवी रखकर 375 करोड़ रुपये का ऋण मंजूर किया था।

शिकायत में कहा गया था कि बैंक ने कथित तौर पर ब्याज दर को 19 प्रतिशत प्रति वर्ष से घटाकर 9.5 प्रतिशत करके ऋण की अदायगी स्वीकार कर ली थी, जिससे बैंक को 48 करोड़ रुपये का



नुकसान हुआ और प्रवर्तकों को इसी अनुपात में फायदा हुआ। मामले से जुड़े अधिकारियों ने बताया कि करीब सात साल की जांच के बाद जांच एजेंसी इस निष्कर्ष पर पहुंची है कि पांच अगस्त, 2009 को स्वीकृत ब्याज दर को 19 प्रतिशत से घटाकर 9.65 प्रतिशत करने का निर्णय कर्जदारों की भुगतान करने में असमर्थता, एनडीटीवी का कमजोर वित्तीय प्रदर्शन, अतीत में समय पर भुगतान, शेयर की अस्थिर कीमत जैसे विभिन्न कारणों पर आधारित था। उन्होंने कहा कि सीबीआई ने पिछले महीने अपनी बंदी रिपोर्ट दाखिल की थी, जिसमें कहा गया था कि एनडीटीवी के लिए ब्याज दर में कमी कोई 'एक बार की घटना' नहीं थी। कम ब्याज पर ऋण का पुनर्भुगतान 'औसत कोष की लागत से अधिक' था।

आईसीजी ने दमन तट पर फंसे पांच मछुआरों को बचाया, उनकी नाव में पानी भर गया था

दमन/भाषा। भारतीय तटरक्षक (आईसीजी) ने अरब सागर में दमन तट के पास डूब रही मछली पकड़ने वाली एक नौका से पांच लोगों को बचा लिया। बुधवार को यह जानकारी दी गई। मछुआरों की नौका में पानी भर गया था। एजेंसी ने बताया कि बचाव अभियान मंगलवार शाम को चलाया गया।

आईसीजी ने एक विज्ञापन में कहा कि एक नौका पर सवार पांच मछुआरों को निकाल कर हवाई मार्ग से दमन जिले के बोर्डी समुद्र तट पर सुरक्षित उतारा गया तथा उन्हें आवश्यक सहायता और प्राथमिक उपचार प्रदान किया गया।

इस विज्ञापन में कहा गया है, "दमन पुलिस के नियंत्रण कक्ष को सूचना मिली कि मछली पकड़ने वाली नौका 'आईएफ' भक्ति साहू में पानी भर गया है। इसके बाद, आईसीजी वायु स्टेशन दमन ने संकट में फंसे चालक दल के पांच सदस्यों को बचाने के लिए शाम 5:32 बजे हेलीकॉप्टर सीजी 801 को रवाना किया।"

नगर निगमों को अपनी आमदनी के स्रोत बढ़ाने की जरूरत : आरबीआई रिपोर्ट



मुंबई/भाषा। नगर निगमों को संपत्ति कर में सुधार, उपयोगकर्ता शुल्क को युक्तिसंगत बनाना और बेहतर संग्रह तंत्र के माध्यम से अपनी आमदनी के स्रोतों को बढ़ाने की जरूरत है। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) की एक रिपोर्ट में यह परामर्श दिया गया है। रिपोर्ट में कहा गया है कि संपत्ति कर राजस्व में लोचनीयता को ऐसे संपत्ति कर फॉर्मूला को अपनाकर सुधारा जा सकता है जो संपत्ति मूल्यांकन को अधिक प्रतिबिंबित करते हैं। संपत्ति कर, कर से होने वाली आमदनी का प्रमुख स्रोत है। आरबीआई द्वारा बुधवार को जारी 'नगर निगम वित्त पर रिपोर्ट' में कहा गया है कि बढ़ती शहरी आबादी के साथ शहरी क्षेत्रों में उच्च गुणवत्ता वाली सार्वजनिक सेवाओं की मांग तेजी से बढ़ रही है। रिपोर्ट के अनुसार, फिर भी भारत में इस जिम्मेदारी के साथ जुड़े नगर निगम (एमसी) सीमित राजस्व जुटा पाते हैं और अपनी वित्तपोषण आवश्यकताओं के लिए सरकार पर बहुत अधिक निर्भर रहते हैं। इससे उनकी परिचालन की मजबूती प्रभावित होती है।

स्थानीय कराधान सुधारों, बेहतर प्रवर्तन, संस्थागत क्षमता में वृद्धि और पारदर्शी वित्तीय प्रबंधन के माध्यम से नगर निगम के वित्त को मजबूत करने के लिए राज्य-विशिष्ट रणनीतियां मजबूत नगर निगम वित्त और प्रभावी शहरी विकास के लिए महत्वपूर्ण हैं। इसमें कहा गया है कि आधुनिक अर्थव्यवस्थाओं और अन्य तुलनात्मक उपरती बाजार अर्थव्यवस्थाओं की तुलना में भारतीय नगर निगम बहुत कम आमदनी जुटा पाते हैं। इससे सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) के प्रतिशत के रूप में उनका संसाधन खर्च काफी कम रहता है। आरबीआई ने कहा, नगर निगम के पास खुद से आमदनी करने के स्रोत अधिकृत हैं। इनमें कर और गैर-कर आय, दोनों शामिल हैं। रिपोर्ट में कहा गया है कि वर्तमान में नगर निगम राजस्व हस्तांतरण के माध्यम से अपनी वित्त पोषण आवश्यकताओं के लिए केंद्र और राज्य सरकारों पर बहुत अधिक निर्भर हैं।



कैंसर जागरूकता पर रैली एवं टॉक शो

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूरु। यहां तेरापथ महिला मंडल विजयनगर द्वारा 13 नवंबर को कैंसर जागरूकता अभियान के तहत सुबह कैंसर जागरूकता रैली निकाली गई। रैली विजयनगर क्लब रोड से मारुति अस्पताल तक निकली। अस्पताल के डॉ. महेश कुमार आर. के साथ टॉक शो का आयोजन किया गया।

डॉ. महेश ने कैंसर के प्रति सभी को जागरूक रहने की बात कहते हुए कहा कि हमारे शरीर में कैंसर कैसे और

किससे आता है यह जानना जरूरी है। स्त्री और पुरुष में कहां कहां कैंसर हो सकता है। इसका ध्यान रखें। महिलाओं में मुख्य रूप से ब्रेस्ट और सर्वाइकल तथा पुरुषों में गले, पेट एवं लिवर से संबंधित कैंसर अधिक होता है। उन्होंने कैंसर की चार स्टेज की जानकारी दी।

जिसमें प्रथम दो स्टेज पर पता चलने से उसका इलाज आसानी से हो सकता है। डॉ. ने कहा तंबाकू अल्कोहल जैसे नशीले पदार्थ और अन हाइजीनिक फूड हैबिट से बचकर हम कैंसर की रोकथाम कर सकते हैं, उससे बच सकते हैं। इसके साथ ही हार्मोस परिवर्तन से भी कैंसर होता है जिसके लिए जो भी 40 साल से ऊपर के व्यक्ति हैं को नियमित 6 महीने में अपनी जांच अवश्य करवाते रहना चाहिए। वर्तमान समय में मोबाइल रेडिएशन से भी कैंसर का खतरा बढ़ने में आ रहा है इसके लिए हमें मोबाइल के अत्यधिक प्रयोग से बचना चाहिए।

अध्यक्ष मंजू गादिवा ने नमस्कार महामंड से कार्यक्रम का शुभारंभ करते हुए सभी का स्वागत एवं अभिनंदन किया। मंत्री वीपिका गोखरु ने सभी के प्रति आभार ज्ञापित किया। रैली बहुत ही सुनियोजित ढंग से आयोजित की गई। रैली एवं कार्यक्रम में मंडल की अनेक सदस्यों की उपस्थिति रही।

सुलझे मुद्दों को फिर से खोलने से तनाव उत्पन्न हो सकता है : पीडीपी प्रमुख महबूबा मुपती

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

श्रीनगर/भाषा। पीपुल्स डेमोक्रेटिक पार्टी (पीडीपी) प्रमुख महबूबा मुपती ने बुधवार को कहा कि सुलझे हुए मुद्दों को फिर से खोलने से तनाव उत्पन्न होगा और इससे भाजपा को फायदा होगा।

महबूबा ने यह बात ऐसे समय कही जब जम्मू कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने एक दिन पहले दावा किया था कि सिंधु जल संधि के कारण जम्मू कश्मीर अपनी जल विद्युत क्षमता का पूरा दोहन नहीं

कर पा रहा है। अब्दुल्ला ने मंगलवार को कहा था कि भारत और पाकिस्तान के बीच संधि केंद्र शक्ति प्रदेश की विशाल जल विद्युत क्षमता का दोहन करने की क्षमता को बाधित कर रही है और यह मुख्य रूप से भंडारण पाबंदियों के चलते हो रहा है।

भारत और पाकिस्तान ने नौ वर्षों की बातचीत के बाद 1960 में सिंधु जल संधि पर हस्ताक्षर किए थे, जिसमें विश्व बैंक भी एक हस्ताक्षरकर्ता था। यह समझौता जम्मू कश्मीर में कई सीमापार नदियों के पानी के उपयोग पर दोनों पक्षों के बीच सहयोग और सूचना के

आदान-प्रदान के लिए एक तंत्र स्थापित करता है। अब्दुल्ला की टिप्पणी जताते हुए महबूबा ने श्रीनगर में संवाददाताओं से कहा, "पिछले 75 वर्षों में जम्मू कश्मीर ने बहुत कुछ झेला है और कई कठिनाइयां देखी हैं। कई लोग मारे गए और संपत्ति नष्ट हुई। भारत और

पाकिस्तान के बीच तनाव के कारण जम्मू कश्मीर को नुकसान उठाना पड़ा। सिंधु जल संधि एकमात्र संधि है जो युद्ध और तनाव के बावजूद काम रही।" उन्होंने कहा कि हालांकि इसमें कोई संदेह नहीं है कि संधि के कारण जम्मू कश्मीर को नुकसान उठाना पड़ा है, लेकिन "पिछले कुछ वर्षों से भाजपा का मिशन यह रहा है कि वह सिंधु जल संधि को मुद्दा बनाना चाहती है।" उन्होंने कहा, "उमर (अब्दुल्ला) ने कहा है कि इससे नुकसान हुआ है और हम अधिक बिजली नहीं बना सकते। लेकिन हमें यह भी देखना चाहिए कि हम जो बिजली बना रहे हैं, वह हमारी है या नहीं। हम कहते हैं कि हम इसलिए नुकसान उठा रहे हैं क्योंकि हम अधिक पानी का उपयोग नहीं कर पा रहे हैं और अधिक बिजली नहीं बना पा रहे हैं।" पीडीपी प्रमुख ने कहा कि अब्दुल्ला परिवार ने ही जम्मू कश्मीर की बिजली परियोजनाओं को एनएचपीसी को सौंपा था। उन्होंने कहा, "जब दिगत शेष (नेशनल कॉन्ग्रेस के संस्थापक शेख मोहम्मद अब्दुल्ला) मुख्यमंत्री थे, तो उन्होंने सालाना परियोजना एनएचपीसी को दे दी थी।

विवाह की आयु के मुद्दे पर अगले सप्ताह अधिकारियों का पक्ष सुनेगी संसदीय समिति

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। संसद की एक स्थायी समिति पुरुषों और महिलाओं के लिए विवाह की उम्र की एकलपता के मुद्दे पर अगले सप्ताह विचार करेगी। इस संबंध में लाया जा चुका एक विधेयक 17वीं लोकसभा भंग होने के साथ निष्प्रभावी हो चुका है।

महिला और बाल विकास मंत्रालय से सचिव और 'नेशनल कोलेशन एडवोकेटिंग फॉर एडोलसेंट कंसन्स' (एनसीएएसी) तथा 'यंग वॉइसेस कैम्पेन' के प्रतिनिधि 22 नवंबर को संसदीय समिति की बैठक में उसके समक्ष

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



कर्नाटक में तीन विधानसभा सीटों पर उपचुनाव में अच्छा मतदान हुआ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर। कर्नाटक में तीन विधानसभा सीट पर उपचुनाव में अनुमानित 81.84 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मतधिकार का प्रयोग किया। निर्वाचन अधिकारियों ने यह जानकारी दी। शिगांव, संदूर और चन्नापटना निर्वाचन क्षेत्रों में करीब 770 मतदान केंद्रों पर सात लाख से अधिक मतदाता हैं। जबकि इन सीट पर कुल 45 उम्मीदवार हैं। अधिकारियों ने बताया कि चन्नापटना में रिकॉर्ड 88.80 प्रतिशत मतदान हुआ, जबकि शिगांव में 80.48 प्रतिशत और संदूर में 76.80 प्रतिशत मतदान हुआ। संदूर, शिगांव और चन्नापटना निर्वाचन क्षेत्रों का प्रतिनिधित्व करने वाले क्रमशः कांग्रेस के ई. तुकाराम, भाजपा के पूर्व मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई और केंद्रीय मंत्री एच डी कुमारस्वामी के मंड में लोकसभा के लिए निर्वाचित होने के बाद इन सीट पर उपचुनाव कराने का आवश्यकता पड़ी। निर्वाचन अधिकारियों ने बताया कि मतदान सुबह सात बजे आरंभ हुआ और यह शाम छह बजे तक जारी रहेगा। माना जा रहा है कि उपचुनाव में संदूर और शिगांव में सत्तारूढ़ कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के बीच सीधा मुकाबला है जबकि चन्नापटना में जनता दल (एस) का कांग्रेस से सीधा मुकाबला है। मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या ने मैसूर में संवाददाताओं से कहा, "हम (कांग्रेस) तीनों सीट जीतेंगे, मंने तीनों क्षेत्रों में प्रचार किया है। लोगों की प्रतिक्रिया को देखते हुए मुझे विश्वास है कि हम तीनों सीट पर जीत हासिल करेंगे।" चन्नापटना में मुकाबला सी पी योगेश्वर और अभिनेता से नेता बने निखिल कुमारस्वामी के बीच है। योगेश्वर इस निर्वाचन क्षेत्र से पांच बार के विधायक और पूर्व मंत्री हैं, जो हाल ही में भाजपा छोड़कर कांग्रेस में शामिल हो गए थे। वहीं, निखिल कुमारस्वामी, पूर्व प्रधानमंत्री एच डी देवेगौडा के पोते हैं। बसवराज बोम्मई के बेटे भाजपा के भरत बोम्मई, कांग्रेस के यासिर अहमद खान पटान के खिलाफ शिगांव में उपचुनाव लड़ रहे हैं, जिन्हें 2023 के विधानसभा चुनाव में पूर्व मुख्यमंत्री से शिकस्त मिली थी। संदूर में, बेन्नारी के सांसद तुकाराम की पत्नी और कांग्रेस की ई. अन्नपूर्णा अपने पति द्वारा रिक्त की गई सीट से उपचुनाव लड़ रही हैं। उनका मुकाबला भाजपा के राज्य अनुसूचित जनजाति मोर्चा के अध्यक्ष बंगारु हनुमंत से है।



शिगांव में लगभग 80.48 प्रतिशत मतदान

हावेरी। जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. विजयमहेश दानमनवारा ने कहा कि 13 नवंबर को शिगांव विधानसभा क्षेत्र में 80.48 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। मतदान प्रक्रिया सुबह 7 बजे शुरू हुई और शाम तक सुचारु रूप से चली। कोई प्रतिकूल घटना दर्ज नहीं की गई है। सभी 241 मतदान केंद्रों पर आवश्यक सुरक्षा मुहैया करायी गयी थी। पेयजल एवं चिकित्सा की व्यवस्था की गई। मतदान के बाद उचित पुलिस सुरक्षा योजना तैयार कर वोटिंग मशीनों का परिवहन किया गया है। जिलाधिकारी ने बताया कि मतदान केंद्र राजकीय इंजीनियरिंग कॉलेज, देवगिरी के सुरक्षा कक्ष में सभी आवश्यक सावधानियों के साथ वोटिंग मशीनों को सुरक्षित रखने की व्यवस्था की गई है। जिला अधिकारी ने कहा कि इस उपचुनाव के लिए वोटों की गिनती 23 नवंबर को सुबह 8 बजे से देवगिरी के सरकारी इंजीनियरिंग कॉलेज में शुरू होगी।

चन्नापटना में लगभग 88.80 फीसदी मतदान

रामनगर। यहां 185-चन्नापटना विधानसभा क्षेत्र उपचुनाव में मतदान शांतिपूर्ण ढंग से सुबह 7 से सायं 6 बजे तक हुआ। चन्नापटना विधानसभा क्षेत्र में कुल 2,06,866 मतदाताओं ने अपने अधिकार का प्रयोग किया।



संदूर विधानसभा उपचुनाव में दिखा उत्साह

संदूर। संदूर विधानसभा उपचुनाव के लिए मतदान बुधवार को सुबह 7 बजे संदूर विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न हिस्सों में हुआ। संदूर तालुक के संदूर शहर, कुदथिनी, तोरंगन्न और वडु गांवों में मतदाताओं को वोट डालने के लिए कतार में खड़े देखा गया। कुदातिनी शहर में सरकारी मॉडल सीनियर प्राइमरी स्कूल के एक ही तरफ स्थित मतदान केंद्र 186, 187, 188 और 189 पर महिलाओं ने कतार में लगेकर वोट डाला। सुशीलानगर गांव में भी महिलाएं वोट देने के लिए लाइन में खड़ी दिखीं। संदूर विधानसभा उपचुनाव की पुष्टि में मतदाताओं को आकर्षित करने के लिए पिला रीप सभित द्वारा थोरंगन्न गांव के सरकारी वरिष्ठ प्राथमिक विद्यालय में एक सखी मतदान केंद्र स्थापित किया गया था। सखी मतदान केंद्र पर पहुंचे मतदाताओं ने वोट डाला। बाद में माताशाही ने यहां बने गुलाबी सेलफी बुथ पर खड़े होकर उंगली दिखाकर और सेलफी खींचकर जश्न मनाया। जिला प्रशासन ने मतदाता सूची में नाम दर्ज कराने की अनुमति दे दी थी। संदूर शहर की एक युवा महिला अवनीथ, जो पहली बार मतदाता सूची में पंजीकृत हुई थी, ने संदूर तमाम कार्यालय के मतदान केंद्र संख्या 67 में पहली बार अपने मतदान के अधिकार का प्रयोग किया और पहली बार मतदान करने के लिए अपनी सुखी व्यक्त की।

सामाजिक कार्यकर्ता स्नेहमयी कृष्णा के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूर। सामाजिक कार्यकर्ता स्नेहमयी कृष्णा के खिलाफ पुलिस ने कांग्रेस के एक नेता की शिकायत के आधार पर एक मामला दर्ज किया है। कांग्रेस नेता ने आरोप लगाया है कि कृष्णा ने लोगों में भय उत्पन्न करने के लिए मुख्यमंत्री सिद्धरामय्या के खिलाफ गलत सूचना फैलायी। पुलिस ने बताया कि मामला कांग्रेस की कर्नाटक इकाई के प्रवक्ता लक्ष्मण एम. की शिकायत पर मंगलवार रात दर्ज किया गया। लक्ष्मण एम. ने आरोप लगाया है कि कृष्णा ने मुख्यमंत्री को बदनाम करने के लिए अपने फेसबुक पोस्ट में उनके खिलाफ एम्यूडीए 'घोटाला' मामले के संबंध में गलत बयान दिए। लोकयुक्त पुलिस द्वारा दर्ज की गई प्राथमिकी में आरोपी नंबर एक बनाये गए मुख्यमंत्री पर मैसूर शहरी विकास प्राधिकरण (एमयूडीए) द्वारा उनकी पत्नी पार्वती बी एम को 14 भूखंडों के आवंटन में अवैधता के आरोप हैं। सिद्धरामय्या, उनकी पत्नी, उनके रिश्तेदार मलिकार्जुन स्वामी और देवराजू, जिनसे स्वामी ने एक जमीन खरीदी थी और उसे पार्वती को उपहार में दिया था और अन्य को मैसूर स्थित लोकयुक्त पुलिस प्रतिष्ठान द्वारा 27 सितंबर को दर्ज की गई प्राथमिकी में नामजद किया गया है। कृष्णा ने अपने सोशल मीडिया पोस्ट में आरोप लगाया था कि तहसीलदार ने पार्वती के पक्ष में बिक्री विलेख पंजीकृत करते

'स्टाइल, लगजरी और फैशन' का जश्न ...

बंगलूर/दक्षिण भारत। हाई लाइफ प्रदर्शनी बेहतरीन फैशन कलेक्शन के साथ रोमांचित करने के लिए तैयार है। इसका आगाज 15 नवंबर को 'द ललित अशोक' में होगा। यह 17 नवंबर तक जारी रहेगी। आयोजकों ने बताया कि बंगलूर हाई लाइफ प्रदर्शनी के साथ स्टाइल, लगजरी और फैशन के जश्न के लिए तैयार है। यह ब्रांडजल फैशन, स्टेटमेंट ज्वेलरी, डिजाइनर परिधान और धरेलू सजावट की शानदार चीजें लेकर आ रही है। त्योहारी सीजन में हाई लाइफ वह जगह है, जहां आप टॉप डिजाइनरों और यूनिफ लेबल्स के प्रीमियम कलेक्शन ब्रूंड सकते हैं। उन्होंने बताया कि चाहे आप शादी की तैयारी कर रहे हों या अपने वार्डरोब और घर को नया रूप देना चाहते हों, हाई लाइफ प्रदर्शनी में आपके लिए सभी तरह की शानदार चीजें एक ही जगह पर उपलब्ध होंगी।

महिला की हत्या से जुड़े मामले की गुत्थी पुलिस ने सुलझाई, बेटा-भतीजा गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर। बंगलूर के होंगसांद्रा में रहने वाली एक महिला की हत्या से जुड़े मामले की गुत्थी पुलिस ने सुलझा दी है। उसने महिला के बेटे और भतीजे को गिरफ्तार किया है। जानकारों के अनुसार, 44 वर्षीया जयन्मा अकेली रहती थी। वह उधार लेने-देने का काम भी करती थी। आरोप है कि जयन्मा के छोटे बेटे उमेश और भतीजे सुरेश ने 8 नवंबर की रात को उसकी हत्या की थी। मामला संपत्ति को लेकर पारिवारिक विवाद से जुड़ा है। वहीं, यह बात भी सामने आई है कि जयन्मा मूलतः तमिलनाडु से थी। उसने हाल में एक प्रापटी शुरू की थी। उसने उमेश, जो अंतोद्वेष चालक है, को रूप देने से इंकार कर दिया, जिससे वह खफा था। जयन्मा का बड़ा बेटा केएसआरटीसी में ड्राइवर है। वह अनेकल में रहता है। उसके इस घटना में शामिल होने के सबूत नहीं हैं। आरोप है कि उमेश रात करीब 8 बजे घर गया, जब मां से उसकी तीखी बहस हो गई थी। उस दौरान उसने मारपीट की और गला घोट दिया। कथित तौर पर सुरेश ने भी अपराध में मदद की थी। बताया गया कि जयन्मा लगभग दो दशकों से अपने पति से अलग रह रही थी। जब एक परिचित ने उसे फोन किया तो कोई जवाब नहीं मिलने पर वह उससे मिलने आयी। उसने मकान मालिक की मदद से दरवाजा खोलकर देखा तो जयन्मा मृत मिली। सूचना पर बोम्महल्ली पुलिस मौके पर पहुंची और जांच कर ली। सूचना पर बोम्महल्ली पुलिस मौके पर पहुंची और जांच कर ली। सूचना पर बोम्महल्ली पुलिस मौके पर पहुंची और जांच कर ली। सूचना पर बोम्महल्ली पुलिस मौके पर पहुंची और जांच कर ली।

स्कूल में नाश्ता करने के बाद 30 छात्र बीमार पड़े

बीदर। कर्नाटक के बीदर जिले के हुमनाबाद शहर में एक निजी आयातीय स्कूल के लगभग 30 छात्र बुधवार सुबह नाश्ता करने के बाद बीमार पड़ गए। पुलिस ने इसके खाद्य विषाक्तता का मामला होने की आशंका जताई है। एक पुलिस अधिकारी ने कहा, नाश्ते में चावल से बना व्यंजन खाने के बाद छात्रों को उल्टी होने लगी। उन्होंने चक्र आने और कमजोरी महसूस होने की भी शिकायत की, जिसके बाद उन्हें अस्पताल ले जाया गया। अधिकारी के मुताबिक, पीड़ित छात्रों की उम्र 12 से 14 साल के बीच है और उनकी हाल स्थिर रह गई है। उन्होंने कहा, इन सभी की हालत स्थिर है और चिकित्सा जांच रिपोर्ट के आधार पर आगे की कार्यवाही की जाएगी। फिलहाल, खाद्य विषाक्तता का मामला होने का संदेह है।

कांग्रेस के आर्थिक मॉडल ने कर्नाटक को दिवालिया होने की कगार पर पहुंचा दिया : तेजस्वी सूर्या

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बंगलूर/मुंबई। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता तेजस्वी सूर्या ने बुधवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस सरकार की आर्थिक नीतियों ने कर्नाटक को दिवालिया होने की कगार पर पहुंचा दिया है। सूर्या ने महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव के लिए भाजपा के लिए प्रचार करते हुए यह टिप्पणी की। भाजपा सांसद ने दावा किया कि कर्नाटक गंभीर वित्तीय अस्थिरता का सामना कर रहा है। सूर्या ने मुंबई में संवाददाताओं से कहा, "यह कर्नाटक में कांग्रेस द्वारा तैयार किया गया एक गैरजिम्मेदार आर्थिक मॉडल है। राज्य अब दिवालियापन और आर्थिक अराजकता की कगार पर खड़ा है। सार्वजनिक धनराशि को लेकर सरकार की नीतियां आर्थिक संकट पैदा कर रही हैं।" उन्होंने दावा किया कि पिछली भाजपा सरकार ने कर्नाटक में 20,000 करोड़ रुपये का राजस्व अधिशेष बजट पेश किया था। हालांकि, कांग्रेस की 'राजकीय अनुशासनहीनता और कुशासन' के कारण पिछले दो वर्षों में 12,000 करोड़ रुपये का राजस्व घटा हुआ है। भाजपा की युवाई इकाई के अध्यक्ष ने महाराष्ट्र के लोगों को आगाह किया कि यदि कांग्रेस सत्ता में आई तो इससे खतरा हो सकता है। सूर्या ने दावा किया कि कर्नाटक

मोहम्मद फिरोज खान बने तेलंगाना क्षेत्र के कांग्रेस प्रभारी

बीदर। बीदर जिला कांग्रेस कमेटी कार्यालय में आगामी चुनावों के मद्देनजर कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेताओं ने सर्वसम्मति से बीदर जिले के कांग्रेस कार्यकर्ता मोहम्मद फिरोज खान को तेलंगाना क्षेत्र का प्रभारी नियुक्त किया। यह महत्वपूर्ण बैठक दोपहर 3 बजे आयोजित की गई, जिसमें कांग्रेस पार्टी के कई वरिष्ठ कार्यकर्ता शामिल हुए और आगामी चुनावों के लिए पार्टी की रणनीति पर विचार-विमर्श किया गया।



बंगलूर। राज्यपाल थावरचंद गहलोट ने राजभवन कर्नाटक में पूर्वी सिक्कम के माखा सीनियर सेकेंडरी स्कूल के छात्रों के साथ बुधवार को बातचीत की। बातचीत के दौरान मुख्यालय 3 सब एरिया, बागडोगरा, पश्चिम बंगाल से मेजर सतीश चौहान भी उपस्थित थे।

उप: 'एक दिन, एक परीक्षा' की मांग पर अड़े आंदोलनरत छात्र

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
प्रयागराज/भाषा। उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग (यूपीपीएससी) के 'पीसीएस प्री' और 'आरओ एआरओ' की परीक्षा दो दिन में संपन्न कराने के निर्णय के विरोध में छात्रों का धरना प्रदर्शन बुधवार को तीसरे दिन भी जारी रहा।

बिहार के सपनों को पूरा कर रही है मेरी और नीतीश सरकार : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
दरभंगा में अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) की रखी आधारशिला
प्रधानमंत्री ने 12,100 करोड़ रुपये की परियोजनाओं का शिलान्यास और किया लोकार्पण



राज्य में 12,100 करोड़ रुपये की परियोजनाओं का शिलान्यास और लोकार्पण किया। बिहार के राज्यपाल राजेंद्र अलेंकर और मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की मौजूदगी में मोदी ने कहा, 'नीतीश बाबू के नेतृत्व में बिहार में

से पहले की सरकारों को कभी स्वास्थ्य ढांचे की फिक्र नहीं हुई और उन्होंने जनता से झूठे वादे किए थे, लेकिन नीतीश कुमार के सत्ता में आने के बाद राज्य के हालात में सुधार हुआ। प्रधानमंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की 'डबल इंजन' की सरकार बिहार में विकास को गति देने के लिए प्रतिबद्ध है।



मुख्यमंत्री सोरेन का आरोप, झारखंड की छवि खराब करने की पूरी कोशिश कर रही भाजपा

झारखंड की छवि खराब करने की पूरी कोशिश कर रही भाजपा
भाजपा ने आरोपों पर पलटवार करते हुए कहा कि झामुमो नेता ने विधानसभा चुनाव में पहले ही गान ली है हार

रांची/भाषा। झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बुधवार को आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) झूठे प्रचार के माध्यम से उनकी और राज्य की छवि खराब कर रही है।

भाजपा पर निशाना साधते हुए सोरेन ने कहा, 'तानाशाहों के पास अस्त्रों रुपये हो सकते हैं लेकिन मेरा मानना है कि अनुचित तरीकों से जीत हासिल करने के बजाय सिद्धांतों पर अड़े रहना बेहतर है।'

निजी फर्मों को चोरी-छिपे डीएपी खाद बेचने के आरोप में आपूर्तिकर्ता पर मुकदमा

शाहजहांपुर/भाषा। उत्तर प्रदेश के शाहजहांपुर जिले में खाद की किल्लत के बीच 16 निजी फर्मों को चोरी-छिपे डीएपी उर्वरक बेचने हेतु देने के आरोप में खाद आपूर्तिकर्ता के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है।

ऑस्ट्रेलियाई मीडिया का दावा, भारतीय टीम करना चाहेती थी 'बंद दरवाजों' के पीछे अभ्यास, बीसीसीआई का इनकार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
पर्थ/भाषा। भारतीय टीम प्रबंधन ने यहां के वाका मैदान पर भारत और भारत ए के खिलाड़ियों से बनी टीमों को बीच अभ्यास मैच के दौरान प्रशंसकों को शुक्रवार से रविवार तक के अपने सत्र को देखने की अनुमति देने फैसला किया है।

महिलाओं की सुरक्षा सुनिश्चित करने में भाजपा विफल: अखिलेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
लखनऊ/भाषा। समाजवादी पार्टी (सपा) के अध्यक्ष एवं उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने बुधवार को कहा कि राज्य में भाजपा की मौजूदा सरकार में महिलाओं की सुरक्षा के लिए समाजवादी पार्टी की सरकार में 18 लाख से अधिक महिलाओं के खिलाफ अपराध रोकने में विफल है।



बंगाल में शाम 5 बजे तक करीब 70 प्रतिशत मतदान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
कोलकाता/भाषा। पश्चिम बंगाल उपचुनावों में छिटपुट हिंसा की घटनाएं हुईं, जिनमें नैहाटी विधानसभा क्षेत्र के पास भाटपारा में एक देसी बम हमला भी शामिल है जिसमें एक स्थानीय तृणमूल कांग्रेस कार्यकर्ता की मौत हो गई।

गंभीर जल्दी चिढ़ जाते हैं, कोहली पर कमी कटाक्ष नहीं किया : रिकी पोंटिंग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
मेलबर्न/भाषा। गौतम गंभीर के कटाक्ष का जवाब देते हुए ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पोंटिंग ने बुधवार को कहा कि भारत के मुख्य कोच जल्दी चिढ़ जाते हैं और उन्होंने साथ ही इस बात पर जोर दिया कि विराट कोहली पर उनकी टिप्पणियों को इस स्टाफ बल्लेबाज पर निशाना साधने के रूप में नहीं देखा चाहिए क्योंकि वह स्वयं भी लंबे समय से खराब फॉर्म को लेकर चिंतित होंगे।

झारखंड: मतदान से एक रात पहले लामार्थियों को मिली योजना की धनराशि, भाजपा ने दर्ज कराई शिकायत

रांची/भाषा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की झारखंड इकाई ने हेमंत सोरेन के नेतृत्व वाली सरकार पर मतदान से एक रात पहले 'झारखंड मुख्यमंत्री मईयां सम्मान योजना' (जेएमएमएसवाई) के तहत महिला लाभार्थियों के खातों में कथित तौर पर धनराशि जमा कराने के लिए निर्वाचन आयोग में शिकायत दर्ज कराई।

टमाटर, आलू, प्याज के दामों को लेकर कांग्रेस का पीएम पर निशाना, कहा- थाली से 'टॉप' नदारद

दिल्ली/भाषा। टमाटर, प्याज और आलू के अधिक मूल्यों को लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर उनके एक पुराने वीडियो के माध्यम से निशाना साधते हुए कांग्रेस ने बुधवार को कहा कि मोदी की नीतियों की विफलता के कारण गरीबों की थाली से 'टॉप' नदारद है।

राहुल द्रविड़, विलियमसन को देखकर नजरिया बदलने से मदद मिली : के एल राहुल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
सुंबई/भाषा। भारतीय बल्लेबाज लोकेश राहुल ने खुलासा किया कि उन्होंने अपने करियर की शुरुआत में बड़े शॉट लगाने की अपनी क्षमता साबित करने के लिए 'बहुत मेहनत' की लेकिन दिग्गज राहुल द्रविड़ और केन विलियमसन को अपने स्वाभाविक खेल पर कायम रहने के बावजूद सफेद गेंद के प्रारूप में सफल होते हुए देखकर उनका नजरिया बदल गया और एक खिलाड़ी के रूप में उन्हें विकसित होने में मदद मिली।

झारखंड में भाजपा को दो तिहाई बहुमत मिलेगा : शिवराज चौहान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
भोपाल/भाषा। केंद्रीय मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने बुधवार को विश्वास जताया कि झारखंड में हो रहे विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को दो तिहाई बहुमत मिलेगा।

गंभीर जल्दी चिढ़ जाते हैं, कोहली पर कमी कटाक्ष नहीं किया : रिकी पोंटिंग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
मेलबर्न/भाषा। गौतम गंभीर के कटाक्ष का जवाब देते हुए ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पोंटिंग ने बुधवार को कहा कि भारत के मुख्य कोच जल्दी चिढ़ जाते हैं और उन्होंने साथ ही इस बात पर जोर दिया कि विराट कोहली पर उनकी टिप्पणियों को इस स्टाफ बल्लेबाज पर निशाना साधने के रूप में नहीं देखा चाहिए क्योंकि वह स्वयं भी लंबे समय से खराब फॉर्म को लेकर चिंतित होंगे।

राहुल द्रविड़, विलियमसन को देखकर नजरिया बदलने से मदद मिली : के एल राहुल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com
सुंबई/भाषा। भारतीय बल्लेबाज लोकेश राहुल ने खुलासा किया कि उन्होंने अपने करियर की शुरुआत में बड़े शॉट लगाने की अपनी क्षमता साबित करने के लिए 'बहुत मेहनत' की लेकिन दिग्गज राहुल द्रविड़ और केन विलियमसन को अपने स्वाभाविक खेल पर कायम रहने के बावजूद सफेद गेंद के प्रारूप में सफल होते हुए देखकर उनका नजरिया बदल गया और एक खिलाड़ी के रूप में उन्हें विकसित होने में मदद मिली।

जनसभा



सारठ में झारखंड विधानसभा चुनाव के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जनसभा में बड़ी संख्या में भाजपा समर्थक शामिल हुए।

मस्क की कंपनी स्टारलिक 'मेड़ की खाल में छिपा मेड़िया': शोध संस्थान

नई दिल्ली/भाषा

एलन मस्क की कंपनी स्टारलिक के भारत में उपग्रह ब्रॉडबैंड इंटरनेट सेवा देने की खबरों के बीच शोध संस्थान 'क्यूबिटी फाउंडेशन' ने अमेरिकी डिगज कम्पनी के अमेरिकी खुफिया तथा सैन्य एजेंसियों के साथ गहरे संबंधों को रेखांकित करते हुए कहा है कि यह राष्ट्रीय हितों में बाधक बन सकते हैं। स्टारलिक को "मेड़ की खाल में छिपा मेड़िया" करार देते हुए फाउंडेशन ने कहा कि स्टारलिक दोहरे उपयोग वाली प्रौद्योगिकी है, जिसकी "सबसे बड़ी ग्राहक तथा प्रचारक अमेरिकी सरकार की खुफिया तथा सैन्य एजेंसियां हैं।"

पुराने मोबाइल फोन सेवा प्रदाता वॉयस तथा इंटरनेट सेवाएं प्रदान करने के लिए दूरसंचार टावर का इस्तेमाल करते हैं, उपग्रह संचार या सैटेलाइट में यह सेवा प्रदान करने के लिए उपग्रहों के समूह का इस्तेमाल किया जाएगा। हालांकि, उपग्रहों का नियंत्रण देश के बाहर होने को लेकर कई सवाल खड़े हैं। क्यूबिटी ने एक रिपोर्ट में कहा, "स्टारलिक उपग्रहों का समूह दुनियाभर में इंटरनेट सेवा प्रदाताओं का एक नया रूप है, जो भौगोलिक सीमांकन तथा प्राकृतिक सीमाओं से परे हैं। दुनिया के हर नागरिक तक सीधी पहुंच है, जिसमें उपयोगकर्ता तथा अमेरिकी के बीच कामकाज के संचालन की कोई संरचना नहीं है।" संचार मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने मंगलवार को

कहा था कि स्टारलिक का अभी सुरक्षा मानदंडों का पालन करना बाकी है। उपग्रह ब्रॉडबैंड सेवाओं के लिए उसे लाइसेंस भारत में सेवाओं के लिए सभी मानदंडों को पूरा करने के बाद जारी किया जाएगा।

क्यूबिटी की रिपोर्ट पर टिप्पणी मांगने के लिए स्टारलिक को भेजे गए ई-मेल का खबर लिखने तक कोई जवाब नहीं आया। मस्क की अंतरिक्ष कम्पनी स्पेसएक्स एक अमेरिकी खुफिया एजेंसी के साथ एक वर्गीकृत अनुबंध के तहत सैकड़ों जासूसी उपग्रहों का एक नेटवर्क बना रही है। यूकेन युद्ध में स्टारलिक उपग्रह संपर्क के इस्तेमाल को अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन के प्रशासन और कम्पनी के बीच विवाद खड़ा हो गया था।

अख्यपति मस्क ने हाल ही में संपन्न अमेरिका के राष्ट्रपति चुनाव में बाइडेन की पार्टी की कमला हैरिस के सामने डेनोलाइज़ ट्रूप का खुलकर समर्थन किया था। मस्क ने पिछले साल कहा था कि उन्होंने रूसी बंडे पर हमले में सहायता के लिए अपने स्टारलिक उपग्रह नेटवर्क को सक्रिय करने के यूकेन के अनुरोध को अस्वीकार कर दिया था। क्यूबिटी ने मस्क की कम्पनियों तथा अमेरिकी एजेंसियों के बीच कुछ अनुबंधों की खबरों का हवाला देते हुए कहा, "ये अमेरिकी के खुफिया-सैन्य-औद्योगिक परिसर के हिस्से के रूप में स्टारलिक के ज्ञात अनुबंध हैं, बहुत सारे गोपनीय समझौते तथा अनुबंध हैं जिनका खुलासा नहीं किया गया है।"

स्वतंत्रता आंदोलन में भाजपा, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की कोई भूमिका नहीं थी : मल्लिकार्जुन खरगे

लातूर (महाराष्ट्र)/भाषा

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने बुधवार को भारतीय जनता पार्टी और उसके वैचारिक मार्गदर्शक राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की स्वतंत्रता संग्राम और देश की एकता में कोई भूमिका नहीं होने का आरोप लगाया।

खरगे ने सत्तारूढ़ पार्टी पर तीखा हमला करते हुए नारा - बंटेंगे तो कटेंगे और एक हैं तो सुरक्षित हैं की आलोचना की और इन्हें विभाजनकारी बताया।

लातूर में 20 नवंबर को होने वाले महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए प्रचार करते हुए खरगे ने भाजपा नीत महायुति सरकार को "चोरों की सरकार" करार दिया और चुनाव में उसकी हार का आह्वान किया। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर निशाना साधा जिन्होंने कांग्रेस नेताओं द्वारा संविधान की पुरतक लहराने पर सवाल उठाया था।

खरगे ने कहा कि जाति जंगणना, जिसका वादा कांग्रेस ने अपने चुनावी घोषणापत्र में किया था, उसका उद्देश्य एकता को बढ़ावा देना और सभी वर्गों के लिए लाभों का समान वितरण करना है। उन्होंने कहा, जाति जंगणना लोगों को बांटे के लिए नहीं है। खरगे ने उत्तर प्रदेश के

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और प्रधानमंत्री मोदी द्वारा लगाए जा रहे क्रमशः "बंटेंगे तो कटेंगे" और "एक हैं तो सेफ हैं" के नारे की आलोचना करते हुए कहा, कांग्रेस नेताओं ने देश और सभी समुदायों को एकजुट रखने के लिए अपनी जान कुर्बान कर दी। इसके विपरीत, भाजपा और संघ का स्वतंत्रता आंदोलन और देश की एकता में कोई योगदान नहीं था। खरगे ने कहा कि महायुति 'चोरों की सरकार' है। विधानसभा चुनाव देशद्रोहियों को सबक सिखाने का मौका है। रैली को संबोधित करते हुए खरगे ने महाराष्ट्र में किसानों की आत्महत्या से लेकर धन के एकीकरण जैसे मुद्दों को उठाते हुए राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन सरकार पर निशाना साधा। उन्होंने कहा, महाराष्ट्र में प्रतिदिन सात किसान आत्महत्या करते हैं। भारत की 62 प्रतिशत संपत्ति पांच प्रतिशत आबादी की जमीनों में केंद्रित है। 50 प्रतिशत गरीबों के पास सिर्फ तीन प्रतिशत संपत्ति है।

यह मोदी, (देवेंद्र) फडणवीस, (मुख्यमंत्री) देवनाथ शिंदे और (उपमुख्यमंत्री) अजित पवार की सरकार होने से कहा कि मोदी को अपने प्रदर्शन और कार्य विचारधारा के बारे में बोलना चाहिए तथा झूठ फैलाने से बचना चाहिए।

कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, मोदी ने आम लोगों के बैंक खातों में 15 लाख रुपये जमा करने (2014 के चुनावों से पहले विदेशी बैंकों में जमा काले धन को वापस लाने के बाद) और हर साल 2 करोड़ नौकरियों पैदा करने के बारे में झूठ बोला। उन्होंने शिक्षा का अधिकार अधिनियम, मनरेगा और भोजन का अधिकार अधिनियम को कांग्रेस सरकारों की उपलब्धियों के रूप में गिनाया। खरगे ने कहा, भाजपा ने केवल झूठे वादे किए, जबकि कांग्रेस सरकारों ने कारखाने लगाने के लिए काम किया था। रैली में संविधान की एक प्रति हाथ में लिए खरगे ने समाज और समानता के लिए बी.आर. आंबेडकर के योगदान का जिक्र किया। उन्होंने कहा, केवल आंबेडकर का संविधान ही समाज के सभी वर्गों को सुरक्षा की गारंटी देता है। मोदी कहते हैं कि कांग्रेस संविधान की खाली प्रति दिखा रही है। क्या यह खाली है?

खरगे ने कहा, मोदी कहते हैं कि संविधान संवर्धन पुरतक का लाल रंग नक्सलवाद का प्रतीक है और विपक्ष को शहरी नक्सली कहते हैं। मोदी ने (संविधान) रही प्रति तत्कालीन राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद को दी थी। क्या हमें उन्हें शहरी नक्सली कहना चाहिए?

मस्क, भारतीय-अमेरिकी रामास्वामी 'डिपार्टमेंट ऑफ गवर्नमेंट एफिशिएंसी' का नेतृत्व करेंगे : ट्रंप

वाशिंगटन/भाषा

अमेरिका के नव निर्वाचित राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने मंगलवार को घोषणा की कि टेक्सा के मालिक एलन मस्क और भारतीय-अमेरिकी उद्यमी विवेक रामास्वामी 'डिपार्टमेंट ऑफ गवर्नमेंट एफिशिएंसी' (सरकारी दक्षता विभाग) या डीओजीई का नेतृत्व करेंगे।

ट्रंप ने घोषणा की, "मुझे यह ऐलान करते हुए खुशी हो रही है कि एलन मस्क, अमेरिकी देशभक्त विवेक रामास्वामी के साथ मिलकर 'डिपार्टमेंट ऑफ गवर्नमेंट एफिशिएंसी' (डीओजीई) का नेतृत्व करेंगे। रामास्वामी अगले साल 20 जनवरी से प्रभावी हो रहे ट्रंप प्रशासन में किसी पद पर नियुक्त किए जाने वाले पहले भारतीय-अमेरिकी हैं।

ट्रंप ने कहा, "ये दोनों एक साथ मिलकर नौकरशाही के लिए कार्यक्रम था, जिसमें अमेरिका ने



करने, व्यर्थ व्यय में कटौती करने और संघीय एजेंसियों के पुनर्गठन का मार्ग प्रशस्त करेंगे, जो 'अमेरिका बचाओ आंदोलन' के लिए आवश्यक है।"

ट्रंप द्वारा जारी बयान के अनुसार मस्क ने कहा, "इससे व्यवस्था और सरकारी बर्बादी में शामिल किसी भी व्यक्ति को धक्का लगेगा, जो कि काफी लोग हैं।" अमेरिका के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति ने कहा कि यह संभावित रूप से "मोजूदा दौर का दमनकृत प्रोजेक्ट" होगा। 'द मैनहट्टन प्रोजेक्ट' द्वितीय विश्वयुद्ध का एक अभूतपूर्व, अति गोपनीय सरकारी कार्यक्रम था, जिसमें अमेरिका ने

नाजी जर्मनी से पहले दुनिया का प्रथम परमाणु हथियार विकसित के लिए अनुसंधान एवं विकास कार्यक्रम चलाया था।

ट्रंप ने कहा कि रिपब्लिकन नेताओं ने लंबे समय से डीओजीई का सपना देखा है। 'डिपार्टमेंट ऑफ गवर्नमेंट एफिशिएंसी' सरकार को बाहर से सलाह और मार्गदर्शन प्रदान करेगा तथा बड़े पैमाने पर संरचनात्मक सुधार लाने के लिए दबाई हाउस और प्रबंधन एवं बजट कार्यालय के साथ साझेदारी करेगा तथा सरकार में ऐसा उद्यमशील दृष्टिकोण पैदा करेगा जो पहले कभी नहीं देखा होगा। उन्होंने कहा, "मुझे आशा है कि एलन मस्क और विवेक रामास्वामी संघीय नौकरशाही में कार्यकुशलता को ध्यान में रखते हुए बदलाव करेंगे और साथ ही सभी अमेरिकियों के जीवन को बेहतर बनाएं। महत्वपूर्ण बात यह है कि हम अपने वार्षिक 6.5 ट्रिलियन अमेरिकी डॉलर के सरकारी खर्च में मौजूद भारी बर्बादी और धोखाधड़ी को खत्म करेंगे।"



'कंगुवा' दर्शकों के लिए खुशी लेकर आएगी : सूर्या

मुंबई/एजेन्सी

दक्षिण भारतीय फिल्मों के सुपरस्टार सूर्या का कहना है कि उन्हें उम्मीद है कि उनकी फिल्म कंगुवा दर्शकों के लिये खुशी लेकर आयेगी।

सूर्या ने कहा, कंगुवा जैसे बड़े मौके से पहले मैं शांति महत्सुस कर रहा हूँ और सकारात्मकता को बनाए रखने की कोशिश कर रहा हूँ। मेरी बस यही चाहत है कि फिल्म से जुड़े हर व्यक्ति को खुशी और गर्व महत्सुस हो। तमिलनाडु में असली खुशी तब है जब आप किसी और को खुश कर सकें। मुझे सच में उम्मीद है कि यह फिल्म वही खुशी लेकर आएगी। हर फिल्म अपने निर्माताओं के लिए एक बच्चे की तरह होती है, और कंगुवा में पूरी टीम ने अपना दिल और जान लगा दिया है। हमने इस फिल्म को बहुत प्यार से बनाया है और उम्मीद है कि 14 तारीख हम सब के लिए एक जश्न का मौका होगा।

कांगुवा के निर्माता, के. ई. ज्ञानवेल राजा ने कहा, निर्देशक शिवा सर तो पिछले 90 दिन से सोए नहीं, और मैं खुद भी पिछले 30 दिन से नींद से दूर हूँ। अब फिल्म का परिणाम और दर्शकों का उत्साह देखकर लगता है कि हमें कुछ आराम करना चाहिए।

'कंगुवा' को भारत के अलावा सात अलग-अलग देशों में शूट किया गया है। मेकर्स ने टेलिविजन डिपार्टमेंट जैसे एक्शन और सिनेमेटोग्राफी के लिए हॉलीवुड एक्सपर्ट्स को हायर किया है। फिल्म में कुल 10 हजार लोगों से ज्यादा के साथ शूट किया गया, सबसे बड़ा वॉर सीक्वेंस भी है।

स्टूडियो ग्रीन ने टॉप डिस्ट्रीब्यूशन हाउसज के साथ हाथ मिलाया है, जिससे फिल्म कंगुवा को बड़े लेवल पर दुनिया भर में रिलीज किया जा सके। यह फिल्म 14 नवंबर 2024 को रिलीज के लिए तैयार है।

रश्मिका मंदाना ने फिल्म 'पुष्पा 2' के डेबिंग सेशन से शेयर की तस्वीरें

मुंबई/एजेन्सी

दक्षिण भारतीय फिल्मों की जानीमानी अभिनेत्री रश्मिका मंदाना ने अपनी आने वाली फिल्म पुष्पा 2: द रूल के डेबिंग सेशन की तस्वीरें सोशल मीडिया पर शेयर की हैं। पुष्पा 2: द रूल इस साल की मच अवेटेड फिल्म है। फिल्म का ट्रेलर 17 नवंबर को रिलीज होने वाला है।

ट्रेलर पटना में होने रिलीज होने वाला है। पुष्पा 2: द रूल के में

श्रीवली की भूमिका निभा रही रश्मिका ने अपने डेबिंग सेशन से तस्वीरें शेयर की हैं, जिसके साथ उन्होंने कैप्शन में लिखा है, अब जब मस्ती और खेल खत्म हो गए हैं, तो चलिए काम पर लग जाएं! मतलब-1-पुष्पा की शूटिंग लगभग पूरी हो चुकी है।

2-पुष्पा द रूल-फर्स्ट हाफ की डेबिंग पूरी हो चुकी है। 3-1 बजे सेकंड हाफ की डेबिंग और माय गॉड! फिल्म का फर्स्ट हाफ पहले से ही कमाल का है और सेकंड हाफ तो और भी ज्यादा कमाल का है। मेरे पास सच में कहने के लिए शब्द नहीं हैं... आप लोग सच में एक अद्भुत अनुभव के लिए तैयार हैं!!! मैं इंतजार नहीं कर सकती! यह चेहरा इस लिए है क्योंकि शूटिंग खत्म होने को है और मैं इस बात से थोड़ा दुखी हूँ!!

निरमल कौर भारतीय सिनेमा की सबसे महत्वपूर्ण अभिनेत्रियों में से एक हैं। अपने शानदार करियर के दौरान, कौर ने अलग-अलग तरह की भूमिकाएँ निभाकर अपनी क्षमता का परिचय दिया है। अब, अपनी उपलब्धियों में एक और उपलब्धि जोड़ते हुए, ऐसा लगता है कि निरमल अगले साल रिलीज होने वाली आगामी फिल्म रसाई फोर्स में अक्षय कुमार के साथ काम करने वाली हैं। अफवाह है कि निरमल को एक अहम भूमिका निभाएंगी, जिससे फिल्म की गति बढ़ेगी और इसकी कहानी में गहराई आएगी। निरमल कौर के पास दमदार भूमिकाएँ निभाने का ट्रैक रिकॉर्ड है और यह फिल्म में नए आयाम तलाशने से न उठने वाली अभिनेत्री के तौर पर एक मिसाल हैं। एयरलिफ्ट, द लंचबॉक्स, सजनी शिंदे का वॉयस एक्टिंग और अन्य फिल्मों में उनके अभिनय को लोगों ने देखा है। अक्षय महत्वपूर्ण भूमिकाओं में नजर आने वाली निरमल कौर ने

निरमल कौर 'रसाई फोर्स' की कास्ट में शामिल हुईं

मुंबई/एजेन्सी

निरमल कौर भारतीय सिनेमा की सबसे महत्वपूर्ण अभिनेत्रियों में से एक हैं। अपने शानदार करियर के दौरान, कौर ने अलग-अलग तरह की भूमिकाएँ निभाकर अपनी क्षमता का परिचय दिया है। अब, अपनी उपलब्धियों में एक और उपलब्धि जोड़ते हुए, ऐसा लगता है कि निरमल अगले साल रिलीज होने वाली आगामी फिल्म रसाई फोर्स में अक्षय कुमार के साथ काम करने वाली हैं। अफवाह है कि निरमल को एक अहम भूमिका निभाएंगी, जिससे फिल्म की गति बढ़ेगी और इसकी कहानी में गहराई आएगी। निरमल कौर के पास दमदार भूमिकाएँ निभाने का ट्रैक रिकॉर्ड है और यह फिल्म में नए आयाम तलाशने से न उठने वाली अभिनेत्री के तौर पर एक मिसाल हैं। एयरलिफ्ट, द लंचबॉक्स, सजनी शिंदे का वॉयस एक्टिंग और अन्य फिल्मों में उनके अभिनय को लोगों ने देखा है। अक्षय महत्वपूर्ण भूमिकाओं में नजर आने वाली निरमल कौर ने



अपने किरदारों के चयन के लिए दर्शकों और क्रिटिक्स दोनों से सराहना हासिल की है। इस बीच, रसाई फोर्स एक आगामी युद्ध फिल्म है, जिसका निर्देशन प्रशंसित फिल्म निर्माता अभिषेक अनिल कपूर और संदीप केवलाणी कर रहे हैं। अगर निरमल कौर के शामिल होने की अफवाहें सच होती हैं, तो वह अक्षय कुमार, सारा अली खान और वीर पहारिया जैसे अन्य लोगों के साथ स्क्रीन स्पेस साझा करती नजर आएंगी। रसाई फोर्स 24 जनवरी, 2025 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।



'कुबेर' के पोस्टर से नागार्जुन का लुक रिलीज

मुंबई/एजेन्सी

फिल्म कुबेर के पोस्टर से नागार्जुन का लुक रिलीज हो गया है। राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता फिल्म निर्माता शंकर कमलान के नेतृत्व वाली टीम ने कुबेर से नागार्जुन अकिनेनी का एक नया आकर्षक पोस्टर जारी किया है। सोशल

मीडिया पर साझा किए गए नए पोस्टर में नागार्जुन को एक तनावपूर्ण, चिंतनशील क्षण में दिखाया गया है, जो एक मंद रोशनी वाले शहर की पृष्ठभूमि में सेट है। पोस्टर के साथ कैप्शन में प्रशंसकों को चिढ़ाते हुए लिखा गया है: महाकाव्य कथा सामने आने के लिए तैयार है... कुबेरगलिम्पसे में किंग

आईएमनागार्जुना की शानदार भूमिका के लिए बने रहें। कुबेर को तमिल और तेलुगु में एक साथ फिल्माया जा रहा है। इस फिल्म में धनुष, रश्मिका मंदाना और जिन सार्थ जैसे बेहतरीन कलाकार हैं, साथ ही राष्ट्रीय पुरस्कार विजेता संगीतकार देवी श्री प्रसाद ने संगीत दिया है।

प्राइम वीडियो पर रिलीज होगी 'वैक गर्ल्स'

मुंबई/एजेन्सी

पद्मश्री पुरस्कार विजेता सुनी तारापोरेवाला ने सीरीज वैक गर्ल्स का निर्माण एवं निर्देशन किया है जिसे सुनी, इयाना बातिवाला और रॉनी सेन ने साथ मिलकर लिखा है। इस सीरीज को नेट्टर एंटरटेनमेंट, वॉकबोर्ड एंटरटेनमेंट और जिगरी दोस्ट प्रोडक्शंस के बैनर तले केलव फ्रैंकलिन, विकेश भूटानी और सुनी तारापोरेवाला ने प्रोड्यूस किया है। कॉमेडी, ड्रामा, डॉस और म्यूजिक से भरपूर इस

सीरीज में मेखोला बोस, अनसुआ चौधरी, रिताशा रावोर, किसन परेरा, प्रियम साहा, रूबी साह, अधिय बस जैसे बेहद होनहार और उभरते कलाकारों के साथ-साथ बरुन चंदा, लिलेट दुबे और स्वर्गीय नितेशा पांडे जैसे दिग्गज कलाकारों ने अहम किरदार निभाए हैं।

नौ एपिसोड वाली ड्रामा सीरीज वैक गर्ल्स भारत के साथ-साथ दुनिया भर के 240 से अधिक देशों एवं क्षेत्रों में 22 नवंबर को सिर्फ प्राइम वीडियो पर हिंदी

में प्रीमियर के लिए तैयार है, जिसे तमिल, तेलुगु, मलयालम और कन्नड़ में भी डब किया गया है। कोलकाता की पृष्ठभूमि पर आधारित इस सीरीज में बेबाक अंदाज वाली 6 युवतियों की कहानी दिखाई गई है, जो ऐसे शहर और देश में अपना एक डॉस ग्रुप बनाती हैं, जहाँ उनकी पर्सव के इस डॉस स्ट्राइल, यानी वैकिंग के बारे में लोग बहुत कम जानते हैं। ये लड़कियाँ साथ मिलकर 'वैक गर्ल्स' नाम से एक डॉस ग्रुप बनाती हैं और सुखियों में छा जाती हैं।

ट्रैवल एंजायटी से जूझ रहीं जाह्वी कपूर

मुंबई/एजेन्सी

स्टार जाह्वी कपूर इन दिनों यात्रा पर हैं। लेकिन उन्हें घबराहट भी हो रही है। ऐसा इसलिए क्योंकि उन्हें अपने 'बॉयज' की फिक्र रहती है! ये बॉयज उनके दिल के करीब हैं। जाह्वी कपूर ने इंस्टाग्राम स्टोरीज पर अपनी एक फोटो शेयर की। इसमें उनके बॉयज भी दिख रहे हैं। और ये हैं उनके दो पालतू डॉस। एक है अमेरिकन अकिता और दूसरा है हस्क्री। जाह्वी ने इस पिक के साथ लिखा, ट्रैवल एंजायटी, क्योंकि मैं अपने बॉयज को मिस कर रही हूँ। दूसरे स्टोरी की तरह ही जाह्वी भी सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। आए दिन जिंदगी से जुड़े अहम पलों को साझा करती हैं इनके कैप्शन भी जानदार होते हैं। हाल ही में उनकी एक पिक को इंस्टाग्राम पर काफी पसंद किया गया। इसमें वो जालीदार साड़ी में दिखी थीं। इस पोस्ट के कैप्शन में उन्होंने लिखा, कुछ कसौटा खाने का मन हुआ, लेकिन मैंने इसे पहन लिया। इससे पहले



जाह्वी ने अपने कथित प्रेमी शिखर पहाड़िया के साथ कुछ फोटो शेयर की थीं। उन्होंने इंस्टाग्राम पर कई तस्वीरें और

वीडियो पोस्ट किए, जिसके कैप्शन में उन्होंने लिखा, ऐसे मीमस जो 'ग्राम' पर नहीं पहुंचें।

इसकी एक तस्वीर ने यूजर्स का ध्यान अपनी ओर काफी खींचा और ये थीं शिखर पहाड़िया संग उनकी तस्वीरें। जिसमें जाह्वी अपने पालतू कुत्ते के साथ खेल रही थीं और शिखर ने प्यार से उनके सिर पर हाथ रखा हुआ था। हालांकि जाह्वी और शिखर ने अपने रिश्ते को ऑफिशियल नहीं किया है, लेकिन दोनों को अवसर साथ देखा जाता है। मुंबई में मनीष मल्होत्रा झड़्की ग्रांड दिवाली पार्टी में भी दोनों साथ पहुंचे थे।

जाह्वी ने शिखर के साथ अपने रोमांस का संकेत सबसे पहले 'काँपी विद करण' में दिया था, जब वह सारा अली खान के साथ आई थीं। बाद में, अपनी बहन खुशी कपूर के साथ एक एपिसोड के दौरान, उन्होंने शिखर का नाम लिया, जिससे अटकलों का बाजार और गरम हो गया। बता दें कि जाह्वी ने शांतां खैलान की फिल्म धड़क से हिंदी सिनेमा में डेब्यू किया था। यह फिल्म मराठी फिल्म सैराट की हिंदी रीमेक थी। इसके बाद वह जोया अख्तर की एंथोलॉजी घोस्ट स्टोरीज में नजर आईं।



पर्यावरण दिवस मनाया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

हृदयली। यहां तैरापंथ युवक परिषद द्वारा पर्यावरण दिवस का आयोजन 11 नवम्बर को आनंदनगर के सरकारी स्कूल में आयोजित किया। नवकार महामंत्र

द्वारा शुरू हुए इस कार्यक्रम में स्कूल के प्रिंसिपल व विद्यार्थियों ने परिषद के सदस्यों का स्वागत किया। परिषद के अध्यक्ष विशाल बोहरा ने पर्यावरण के बारे में अपने विचार व्यक्त किए और सभी सहयोगकर्ताओं का आभार व्यक्त किया और स्वागत किया। रमेश चोपड़ा ने बच्चों को प्रोत्साहन दिया

और विचार व्यक्त किए। स्कूल के शिक्षक, विद्यार्थियों ने परिषद के सदस्यों के साथ पोथारोपण किया। पोथों की सुरक्षा के लिए 30 'ट्रिगार्ड' भेंट किए गए। इस मौके पर परिषद के सदस्यों के साथ समाज के अनेक गणमान्य उपस्थित थे। तेयुप मंत्री विनोद भंराली ने सबका आभार व्यक्त किया।



जीतो बेंगलूरु नार्थ टीम ने संतों के किए दर्शन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। यहां विभिन्न क्षेत्रों में विराजित गुरु भगवन्तों के दर्शन की श्रृंखला में 14 नवम्बर को जीतो टीम राजाजीनगर स्थानक में विराजित म. सा. पं.कजमुनिजी एवं वरुणमुनिजी का दर्शन लाभ लिया। मुनिश्री पं.कज ऋषिजी ने जीतो टीम को आशीर्वाद प्रदान करते हुए विहारधाम के सुविधाओं एवं मेडिकल कार्ड पंजीकरण की सराहना की और उन्हें इसी तरह समाज और आध्यात्मिक विकास

के लिए कार्यरत रहने के लिए प्रेरित किया। जीतो के सह चेयरमैन कमल पुनमिया ने जीतो द्वारा हो रहे कार्यों के बारे में जानकारी दी। जिसमें श्रमण आरोग्यम जेटीएफ विहारधाम के बारे में जानकारी दी। उन्होंने बताया की संस्था जैन समाज में नई-नई योजना के माध्यम से समाज को लाभान्वित कर रही है। वहीं श्रमण आरोग्यम के संयोजक जैन दिनेश खिवेसरा ने राजाजीनगर के ऐतिहासिक चातुर्मास पर बधाई दी एवं गुरुदेव को श्रमण आरोग्यम कार्ड बनाने की

विनती की। इस अवसर पर राजाजीनगर स्थानक अध्यक्ष प्रकाश चाणोदिया, मंत्री नेमीचंद दलाल, पूर्व अध्यक्ष विश्वीमल कटारिया, वरिष्ठ सदस्य प्यारेलाल टपरावत, राकेश दलाल एवं पारसमल भलाट उपस्थित थे। जीतो बेंगलूरु नार्थ कमेटी की ओर से कोषाध्यक्ष नरेंद्र आच्छा, मंत्री अशोक भंडारी, मदन मुणोथ, प्रीतेश जैन, कार्यकारिणी से नेमीचंद दलाल, नितेश गांधी, सुनील लोढा, शेखर चोचोदिया, राकेश चौधरी, सुरेश कुमार कान्गा एवं सतीश पोरवाड़ भी उपस्थित थे।



जीवन में दया और क्षमा गुण को विकसित करें : साध्वी धर्मप्रभा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। हनुमंतनगर स्थित मरुधर केसरी दरबार में श्रद्धालुओं को सम्बोधित करते हुए साध्वी श्री धर्मप्रभाजी म. सा. ने कहा कि दया धर्म का मूल है। व्यक्ति के जीवन में क्षमा और दया का भाव होना चाहिए। भगवान महावीर का जिनशासन अहिंसा, क्षमा और दया के स्तम्भ पर प्रतिष्ठित है। संसार के समस्त प्राणियों पर अनुकम्पा करना ही दया है। सभी जीवों के प्रति मैत्री, दया करुणा और श्रमा का भाव व्यक्ति को अहिंसक, मानवीय गुणों से ओत-प्रोत धर्मवान, सत्ताशील बनाता है। भगवान महावीर ने भगवती सूत्र में फरमाया है कि साधक के जीवन में ध्यान, धर्म, जप-तप, संयम, भिक्षा आदि सब एक दया रूपी गुण के चमक-सौरभ से शोभापति है। भगवान महावीर का धर्म दया-अहिंसा प्रधान धर्म है। विश्व के सभी धर्मों आगम-शास्त्रों में दया गुण की महिमा का

बखाना किया गया है। दया रूपी नदी के किनारे ही सत्य, संयम, शौच, क्षमा, मार्दव, आर्जव, शील, शमा धर्मरूपी वृक्ष स्थित है। मानव होकर भी जिसमें दया, करुणा, अनुकम्पा का भाव नहीं, समर्थ, बलकन, शक्तिशाली होकर भी कोई यदि जीवों पर अनुकम्पा-दया का भाव नहीं लाता है, किसी कमजोर, असहाय, लाचार, बेसहारा की रक्षा मदद नहीं करता है, परोपकार की भावना से शून्य बनकर उन जीवों को सुख-साता नहीं पहुंचाता है ऐसे व्यक्ति का संसार में जीना व्यर्थ है। वह उस दुंदुब वृक्ष के समान जो उस पर आये किसी भी जीव, पशु-पक्षी आदि को न तो छाँव प्रदान करता है और ना ही फल-फूल से किसी की झुधा, प्यास शांत करता है। किसी के राहों में फूल नहीं बिछा सकते तो कौटं राह में बिछाने का खोटा काम भी व्यक्ति को नहीं करना चाहिये। साध्वीश्री ने प्रेरक शिक्षाप्रद 'श्री अंजना सती चारित्र' वाचन के साथ ही आज धर्मसभा में पूर्णाहति की। संचालन संघ मंत्री सुरेश कुमार धोका ने किया।



व्रत संकल्पों से संयममय जीवन का विकास होता है : साध्वी सिद्धप्रभा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। आचार्यश्री महाश्रमणजी की शिष्या साध्वीश्री सिद्धप्रभाजी के सांख्यिक में तैरापंथ युवक परिषद (तेयुप) विजयनगर द्वारा 12 नवम्बर को 'सम्मान व्रत चेतना' विजयनगर के तैरापंथ सभा भवन में आयोजित किया गया। साध्वी श्री सिद्धप्रभाजी ने भगवान महावीर द्वारा प्ररूपित अनगर धर्म और आगार धर्म की व्याख्या करते हुए बताया कि श्रावकों के लिए पूर्ण संयमी बनाना कठिन है, परन्तु आवश्यकताओं और उपभोग के

सीमांकन द्वारा व्रती बन सकते हैं। व्रत चेतना को जागृत कर, व्रतों को समझकर बिना अधिक कठिनाई के संकल्पों को स्वीकार किया जा सकता है। कार्यक्रम की शुरुआत साध्वीश्री द्वारा प्रदत्त मंगल मंत्रोच्चारण से हुआ। तेयुप अध्यक्ष कमलेश चोपड़ा ने सबका स्वागत करते हुए साध्वी श्री द्वारा 12 व्रती बनाने हेतु किए गए अथक श्रम एवं प्रेरणा हेतु कृतज्ञता ज्ञापित की। आगामी संघ यात्रा की जानकारी प्रदान की। सभा अध्यक्ष मंगल जी कोचर, महिलामंडल अध्यक्ष मंजू जी गादिया ने शुभकामनाएं प्रेषित की। कार्यक्रम में उपस्थित उपासक श्री

भंवरलालजी मांडोत, श्रीमती सुमित्रा जी बरडिया, सभी 12 व्रती श्रावक श्राविकाओं का अभिनंदन जैन पट्ट एवं सम्मान प्रशस्ति पत्र द्वारा किया गया। विशेष शुभकरुण पवन वैद परिवार के सभी सदस्यों ने बारह व्रत स्वीकार किए। इस कार्यक्रम में सहमंत्री कमलेश दक, निवर्तमान अध्यक्ष राकेश पोखरणा, पूर्व अध्यक्ष श्रेयांस गोलाछा, भवन निर्माण समिति अध्यक्ष पुष्कराज श्रीश्रीमाल, कार्यकारिणी सदस्य, समाज के गणमान्य व्यक्ति उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन मंत्री संजय भट्टेवरा, सहमंत्री पवन वैद ने किया।

शत्रुंजय महातीर्थ भाव यात्रा और कृतज्ञता ज्ञापन समारोह 15 को

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। श्री जिन कुशल सूरी जैन दादावाड़ी ट्रस्ट बसवनगुड़ी के तत्वावधान में सफल चातुर्मास सम्पन्न करने के पश्चात कृतज्ञता ज्ञापन समारोह का आयोजन शुक्रवार को सुबह बसवनगुड़ी आराधना भवन में रखा गया है। ट्रस्ट के अध्यक्ष तेजराज मालानी ने बताया कि खरतरगच्छ। धिपति आचार्य जिनमणिप्रभसुरिस्वरजी म.सा के शिष्य मुनिश्री मलयप्रभसागरजी म.सा एवं प.पू. साध्वीश्री प्रियस्वर्णाजनाश्रीजी म.सा के प्रति दादावाड़ी ट्रस्ट और समस्त संस्थाओं के पदाधिकारी साधु साध्वी चातुर्मास के दौरान इतनी

सुन्दर ज्ञान, ध्यान, स्वाध्याय की आराधना करवाने हेतु अपनी कृतज्ञता व्यक्त करेंगे। महामंत्री कुशलराज गुलेच्छा ने कहा कि यह हमारा कर्तव्य भी बनता है। गुरुदेव और गुरुवर्या श्री जी, जिन्होंने चार माह में निरन्तर हमें इतनी सुन्दर आराधना करवाई है, उनके प्रति कृतज्ञता का भाव रखते हुए समारोह का आयोजन किया गया है। प्रवक्ता अरविन्द कोठारी ने जानकारी दी कि इससे पूर्व शुक्रवार को शत्रुंजय गिरिराज की भाव यात्रा और कार्तिक पूर्णिमा की आराधना करवाई जाएगी। ट्रस्ट के ललित डाकलिया ने जानकारी दी की गुरुदेव और गुरुवर्या श्री जी का चातुर्मास परिवर्तन विहार शनिवार को सुबह महावीर शैर्जसी त्यागराज नगर की ओर होगा।



राजेश मुनि का आगामी चातुर्मास सिकन्दराबाद घोषित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शांतिनगर स्थित वर्धमान श्वेताम्बर स्थानकवासी जैन श्रावक संघ के भीखीबाई पुनमचन्द लुणावत जैन स्थानक भवन में 13 नवम्बर को चातुर्मासार्थ विराजित गुरु मया मदन सुदर्शन संघ के श्री राजेश मुनिजी म. सा., श्री ऋषभमुनिजी म. सा. के समक्ष सिकन्दराबाद

मारडपल्ली के वर्धमान स्थानकवासी जैन श्रावक संघ ने आगामी वर्ष 2025 की चातुर्मास विनंती रखी। मारडपल्ली संघ के अध्यक्ष महावीर तातेड के साथ संघ के सदस्य प्रदीप गांधी, किशोर पोखरणा, संजय पोखरणा, धीरेन्द्र बोरा आदि उपस्थित रहे। गुरु चरणों में संघ के पदाधिकारियों द्वारा हस्ताक्षरित विनती पत्र प्रस्तुत किया गया। गौरतलब है कि मारडपल्ली में समाज के सभी सम्प्रदायों के लगभग 400 घर हैं। यहाँ आजतक 7 बार पूज्य

चारित्र आत्माओं के चातुर्मास सानंद सम्पन्न हुए हैं। संतश्री राजेश मुनिजी ने साधुभाषा में सभी आगारों के साथ वर्ष 2025 का चातुर्मास मारडपल्ली सिकन्दराबाद संघ को प्रदान करने की स्वीकृति दी। इस अवसर पर शांतिनगर श्रीसंघ बेंगलूरु के पदाधिकारी महावीरचन्द मूथा, धनरुपचन्द मेहता, छगनलाल लुणावत, नरेन्द्र बेवाला, आमप्रकाश लुणावत, आनंद गुलेच्छा आदि उपस्थित थे।

आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



बेंगलूरु में बुधवार को ओकिनावा ड्रैगन मार्शल आर्ट शॉटोकन सिटी द्वारा डॉ राजकुमार ऑडिटोरियम में राष्ट्रीय स्तरीय ओपन कराटे बेंचियनशिप 2024 का आयोजन किया गया। क्षेत्र के विद्यार्थियों ने बाबा श्याम ने दीप प्रज्ज्वलन से कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस प्रतियोगिता में 250 से भी ज्यादा विद्यार्थियों ने हिस्सा लिया। विजेता प्रतिभागियों को मुख्य अतिथि महेंद्र मुणोत ने पुरस्कृत किया तथा उन्हें प्रेरणा संदेश दिया। संस्था के अध्यक्ष दिलीप कुमार एवं उपाध्यक्ष कविता शेड्डी ने अतिथियों को सम्मानित किया।



श्याम मंदिर में बाबा श्याम का मनाया जन्मोत्सव

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। यहां बन्नरघटा नेशनल पार्क के सामने स्थित श्री खाटू श्याम मंदिर में कार्तिक मास की देवउत्तनी एकादशी पर बाबा

श्याम का जन्मोत्सव धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर पूरे मंदिर परिसर को रंगबिरंगी रोशनी से सजाया गया व बाबा श्याम का फूलों से भव्य श्रृंगार किया गया। सुबह से ही श्याम भक्तों का दर्शन व निशान चढ़ाने की भीड़ लगी रही। सायं 4

बजे से भजन संध्या की शुरुआत हुई जिसमें सुन्दर मीठे भजनों से बाबा को रिझाया गया। मंदिर ट्रस्ट के सदस्यों ने बाबा श्याम का जन्मोत्सव मिल्क केक काटकर मनाया। उपस्थित भक्तों ने जयश्री श्याम के जयकारों से पूरे मन्दिर परिसर को श्याममय बना दिया।



हाला संघ द्वारा पारम्परिक दादागुरुदेव की पूजा अनुष्ठान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। यहां जैन धेताम्बर खतरगच्छ हाल संस्थान बेंगलूरु शाखा के द्वारा कार्तिक शुक्ल व्यास के उपलक्ष्य में हाला संघ की पारम्परिक दादा गुरुदेव की पूजा का आयोजन विमलनाथ मंदिर दादावाड़ी बसवनगुड़ी में किया गया। पूजा के कार्यक्रम का शुभारंभ नवकार महामंत्र एवं दादा गुरुदेव के इकतीसा के द्वारा किया गया। संघ शाखा के संयोजक विकास पारख ने उपस्थित हाला परिवार के सभी सदस्यों का स्वागत करते हुए, पूजा कार्यक्रम की व्यवस्था को संचालित करने में विशेष सहयोग दिया। हाला संघ के अध्यक्ष रवि कुमार रतनपुरा ने हाला परिवार के लिए शुभकामनाएं प्रेषित की। पूजा का गायन मधुर भजनों के साथ नितेश

मुन्नी बोहरा के द्वारा किया गया। बाल गायक मनन मुन्नी बोहरा द्वारा अत्यंत सुंदर भजन की प्रस्तुति की गई।

आचार्यश्री मणिप्रभ सागर सूरीश्वरजी म. सा. के शिष्य श्री मलयप्रभ सागर जी मा. सा. एवं साध्वीश्री सुलोचनाश्रीजी की शिष्या प्रियस्वर्णाजनाश्रीजी म. सा. के द्वारा मधुर भजनों से दादा गुरुदेव की भक्ति एवं पूजा को आनंद एवं हर्षोभास के साथ भावों के द्वारा किया गया। हाला परिवार के सदस्यों के द्वारा गुरुदेव के प्रति आस्था एवं भक्ति नृत्य एवं पूजा पढाकर समर्पित की गई। इस अवसर पर हाला संघ के सदस्य संगीता नंदू भाई पारख, रीता पारख, संगीता विकास पारख, धेता मुन्नी बोहरा, वंदना चोपड़ा एवं संपना चोपड़ा का योगदान रहा। पूजा के उपरांत आरती हुई एवं लड्डू की प्रभावना दी गई।



भक्ति आयोजन के साथ मनाया दिवाली स्नेह मिलन

दक्षिण भारत | घर-

घर भक्ति हर-घर भक्ति' के नारे तले स्थापित बेंगलूरु माँ सुस्वाणी महिला मंडल की दीवाली स्नेह मिलन सह मासिक सभा के साथ माताजी की चौकी तथा भक्ति का आयोजन कॉटन पेट स्थित शकुन्तलादेवी मगनराज सुराना के निवास पर किया। मंडल सदस्यों के पारंपरिक वेशभूषा में अंताक्षरी सहित अनेक कार्यक्रम से

प्रारंभ हुआ। भक्ति गीतों से प्रारंभ हुए चौकी मंडल मासिक सभा के साथ समापन हुआ। अनेक लोकप्रिय भक्ति गीतों के साथ सदस्यों का परिचय हुआ। स्वागत संस्थापिका संगीता विजय सुराणा ने किया। उन्होंने मंडल की आगामी कार्ययोजना को विस्तार से बताया। संरक्षिका दुर्गा देवराज सुराना ने मंडल विस्तार की सलाह देते हुए कार्ययोजना पर

प्रकाश डाला। सचिव हेमता प्रकाशचंद सुराना ने आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर गुणवती सुराना, मधु सुराना, इन्द्रा सुराना, पुष्पा सुराना, मीना दुग्ड, रश्मि सुराना, काजल सुराना, सहित अनेक सदस्य उपस्थित होकर महिला सशक्तिकरण पर जोर दिया। ज्योति मया एवं उषा जैन विशेष अह्वानित तौर पर उपस्थित रहीं।

छात्रा अनविका ने रिकार्ड्स दर्ज किया

दक्षिण भारत |

हृदयली। छात्रा अनविका डी. सुल्तानपुर ने हृदयली की रंग प्रोडिजी को इंडिया बुक ऑफ रिकार्ड्स में दर्ज किया। यहां संस्कार इंग्लिश मीडियम स्कूल में कक्षा 1 की छह वर्षीय छात्रा अनविका ने असाधारण स्मृति और संज्ञानात्मक कौशल का प्रदर्शन किया। छात्रों ने 28 भारतीय राज्यों और 8 केंद्र शासित प्रदेशों की राजधानियों को याद करना, तीन रंगों में वर्तनी के साथ 1 से 100 तक गिनना, कालानुक्रमिक क्रम में भारत के 15 राष्ट्रपतियों और 18 प्रधानमंत्रियों की पहचान करना आदि अद्भुत स्मरण शक्ति का परिचय दिया। संस्कार इंग्लिश मीडियम स्कूल की प्रिंसिपल श्रीमती नैना



पौसी ने कहा, हमें अनविका की उपलब्धि पर अविश्वसनीय रूप से गर्व है। उनकी लगन और असाधारण क्षमताएँ उनके साथियों के लिए प्रेरणा हैं और युवा प्रतिभाओं को पोषित करने के लिए हमारे स्कूल की प्रतिबद्धता का प्रमाण हैं।